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IHacnopr

(¢oHIa OLIEHOYHBIX CPEACTB

10 AuCHUIIIMHE OI'CD.03 MTHOCTPAHHBIN SA3bIK (HEMELKHIA S3BIK)

KoHnTponupyemsle pa3nensl (TEMbI)
JUCLATUIMHBI

Kon xonTponupyemoii
KOMIIETEHIINH
(nnn ee 4acTH)

HanmenoBanue
OIIEHOYHOTO CpEeJICTBa

Paznen 1.

BBonHsbIl KypC

Templ:  «3makoMcTBO», «Cembs», «Moi
pabounii 1eHby, «Moi cBOOOHBIN IEHBY, «Most

®poHTaTBHBIN, HHIUBUIYATbHBIH, KOMOMHUPOBAHHBIN OMPOC
TECTOBBIC 3aJaHUs
KOHTpPOJIbHAs paboTa
co0eceloBaHUE TIO TEME

3 OK-1-9
yuébar» MIPE3CHTAIHS/COO0IIICHUE/ TOKIIa T
PazroBopusie Tembl: «benropony, «Poccusy ponesast urpa
Curyanus: becena 06 yuéoe.
®poHTaTBHBIN, HHIUBUIYATbHBIH, KOMOMHUPOBAHHBIN OMPOC
Paznean 2. TECTOBBIC 3aJJaHUS
Temsr: KOHTpPOJIbHAs paboTa
«"epMaHUy — CTpaHa ¥ JTFOFD» co0eceoBaHUE TIO TeME
«PazButne ['epmanumny, MIPE3CHTAIHS/COO0IIICHUE/ TOKIa/T
«ObpazoBanne B ['epmanum», «Poccus wu OK-1-9 poJieBas urpa
I'epmanus», «Cenbckoe X03-BO, KaK OTpaciib
HApPOJHOTO X03-Bay»
PazroBopnas Tema: «Cenbckoe X034iCTBO
I'epmanun»
Paznea 3. @®poHTaNbHBINA, HHIUBUAYATbHBINA, KOMOMHUPOBAHHBINA OIIPOC
TeMmsr: [TucbMeHHBIN IEPEBO TEKCTA
«3amura OKpyXKarollenl cpeap» « 21 Bek- Bek OK-1-9 KOHTpOJIbHAast paboTa

HOBBIX TEXHOJIOTHI
PasroBopHnas Tema: «Most Oyyas npodeccusn»

TECTOBBIE 3aaHUS
Mpe3eHTAIHsI/COO0IIEHUE/ TOKIIa




Pa3Butne HaBBIKOB nepeBojia TEKCTOB
CIICHHUAJIbHOCTH

1o

3auer

OK-1-9

TecToBoe 3aganue




Ilpunooscenue 1

denepanabHOE rOCYIAPCTBEHHOE OIOIXKETHOE 00Pa30BATENBHOE YUPEIKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHus

«benaropoackui rocy1apCTBEHHbBIN arpapHbii yHuBepcuTeT uM. B.A.I opuna»

Kadeapa nHoCTpaHHBIX SI3BIKOB

IHepevyeHb BONPOCOB 1151 (PPOHTATILHOT0, HHAMBUAYAJIBHOIO,

KOMOMHHUPOBAHHOTIO OIIPOCA

1o auciuiinHe «HOCTpaHHBIN A3bIK «(HEMEIKHIN)

(HAaMMEHOBAaHHE JMCLUIUIAHBI)

Paznen 1. «3nakomcTBOo. Cembsi. Moii padoumnii 1eHb. Moii CBOOOAHBIN JI€Hb.)
/BOTIPOCHI 33/IaFOTCS UHAUBUIYAIBHO CTYJICHTY, TPYIIIIE, C MOCIEAYIOIUM BHIOOPOM
OTBEYAIOIIIETO, JIMOO0 KOMOMHUPOBAHHO/

Nk WD =

1. Wie heifen Sie?

2. Wann sind Sie geboren?
3. Wo wohnen Sie?

4. Sind Sie ledig?

5.
6
7
8
9.
1

Studieren Sie?

. Wie grof} ist Ihre Familie?
. Studieren Sie Deutsch oder Englisch?
. Was machen Sie gern?

Wohin gehen Sie gern in der Freizeit?

0.Was essen Sie zum Fruhstuck?

Mascha, frage bitte Peter, ob er Tee oder Kaffee trinkt.
Peter, frage bitte Mascha, wo sie lebt.

Mascha, frage bitte Peter, wie grofy seine Familie ist.
Peter, frage bitte Mascha, ob sie Sport gern habt.
Peter, frage bitte Mascha, was ihre Mutter ist?

«Mos yuebda»,«bearopon», «Poccus».

A S A e

Wo wohnen Sie?

Woher kommen Sie?

Wie grof} ist Belgorod?

Wie grof3 ist Russland?

Wieviel Einwohner leben in Belgorod/Russland?

Wo befindet sich Belgorod/Russland?

Wie alt ist Belgorod?

Welche Sehenswiirdichkeiten gibt es in Belgorod/Russland?
Wie ist die Hauptstadt von Russland?



10.Ist Belgorod ein Kulturzentrum?

Mascha, frage bitte Peter, ob er Belgorod alt ist.
Peter, frage bitte Mascha, wo sie lebt.

Mascha, frage bitte Peter, wie grof Russland ist.
Peter, frage bitte Mascha, ob sie in Russland lebt.
Peter, frage bitte Mascha, ob sie Russin 1ist?

Nk W=

Paznen 2. « 'epmanuu — cTpaHa v JIIOIW».

Mochten Sie nach Deutschland fahren?

2. Welche Stadte mochten Sie besuchen?

3. In welcher Klimazone liegt Deutschland?

4. Wo befindet sich Deutschland?

5. Welche Sehenswiirdichkeiten gibt es in Deutschland?
6. Wie ist die Hauptstadt von Deutschland?
7
8
9.
1

[—

. Wieviel Bundeslidnder gibt es in Deutschland?
. Wie alt is Berlin?
Wie heifit das gropte Bundesland?
0. Wann wurde die Bundesrepublik wiedervereinigt?

Mascha, frage bitte Peter, an welche Lander Deutschland grenzt.

Peter, frage bitte Mascha, wie deutsche Landschaften sind.

Mascha, frage bitte Peter, an welchen Bodenschédtzen die BRD reich ist.
Peter, frage bitte Mascha, wieviel Einwohner Berlin hat.

Peter, frage bitte Mascha, ob Berlin eine alte Stadt ist.

A

«Oo0pa3zoBanne B 'epmanum», « Cenbckoe x03icTBO ['epMmanum).
1. Wann wurde die erste deutsche Universitit gegriindet?
2. Wie alt 1st die Humboldt-Universitit zu Berlin?
3. Wie viele Studenten studieren an den deutschen Hochschulen?
4. Welche Probleme haben die Hochschulen?
5. Wie lange dauern durchschnittlich die Studienzeiten?
6. Ist die Landwirtschaft in BRD stark entwickelt?
7. Welche Aufgaben hat die deutsche Landwirtschaft?
8. Welche Sonderkulturen spielen eine grofe Rolle?
9. Wie ist die Landwirtschaft im Ostlichen Deutschland?
10.Wie sind die wirtschaftliche Produkte der deutscheb Landwirtschaft?

Charakterisieren Sie die Landwirtschaft im westlichen Deutschland.
Charakterisieren Sie die Landwirtschaft im dstlichen Deutschland

Mascha, frage bitte Peter, wovon die Landwirtschaft im Deutschland geprégt ist/
Peter, frage bitte Mascha, welche Stufen das Bildungssystem der BRD hat?
Mascha, frage bitte Peter, wer an der Hochschule studieren darf?

N e



Paspnen 3. «3amura oxkpy:xaomei cpeabn

1.
. Wie ist der Zustand der Umwelt in Deuschland?

. Wie ist der Zustand der Umwelt in der Welt?

. Warum sind die Umweltschutzprobleme fiir die ganze Welt wichtig?

2
3
4
5. Welche globalen Umweltprobleme kennen Sie?
6.
7
8
9.
1

5.

Wie ist der Zustand der Umwelt in unserem Land?

Wodurch wird heute die Umwelt zerstort?

. Nennen Sie bitte die Hauptquellen der Umweltverschmutzung?
. Worauf miissen die Menschen verzichten um die Umwelt zu bewahren?

Was kann in diesem Fall Die regierung unternehmen?

0.Welche Gefahr bereitet uns die weitere Verschmutzung der Umwelt?

. Mascha, frage bitte Peter, was zur 6kologischen Tragddie in der ganzen Welt

fuhrt..

Peter, frage bitte Mascha, welche globalen Umweltprobleme es heutzutage gibt.
Mascha, frage bitte Peter, wie die Umweltpolitik 1ist.

Peter, frage bitte Mascha. ob in Deutschland sich modern
Umweltschutzindustrie entwickelt hat.

Peter, frage bitte Mascha, welche Umweltschutzorganisationen es in der Welt
gibt.

«Mos Oynymast mpogeccusp

l.

1. Warum ist die Berufswahl wichtig?

2. Worauf soll man vor allem bei der Berufswahl achten?

3. Welche Fragen muss man sich bei der Berufswahl stellen?
4. Waswollendie arden Menschen von ihrem Beruf?

5. Was findendie arden Menschen wichtig?

6.
7
8
0.
1

Wie mochten die moisten Menschen arbeiten?

. Was macht man, wenn man eine Arbeit sucht?
. Was macht man, wenn man eine intersessante Stelle findet?

Was passirt, wenn der Personalchef Thre Bewerbung interessant findet?

0. Was mochten Sie  arden?

Mascha, frage bitte Peter, ob er das Gehalt wichtig findet.

2. Peter, frage bitte Mascha, ob die Berufswahl eine grope Rolle in unserem Leben

wnhw

spielt.

Mascha, frage bitte Peter, welchen Beruf er gewéhlt hat.

Peter, frage bitte Mascha, wofiir sie sich interessiert.

Peter, frage bitte Mascha, wieviel sie im Monat verdinen mochtet.

Kpurepuu oueHku:

86-100% o011ero pedTHHTA - «OTIIUYHOY;

71-85% o0611ero pedTrUHra - «XOpoIIIo;

60-70% o0111ero pedTHUHra - «yJIOBJIECTBOPUTEIHLHOY;
Menee 60% o011ero peTHHra - «HEeyAOBIETBOPUTEIHHOY



Ilpunooscenue 2

denepanabHOE rOCYIaPCTBEHHOE OIOKETHOE 00Pa30BATENBHOE YUPEKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHus
«benropoackui rocy1apCTBEHHbBIN arpapHbii yHuBepcuTeT uM. B.A.I opuna»

Kadeapa nHoCTpaHHBIX SI3BIKOB

PoseBas urpa

1o aucuuiuinie «MHOCTpaHHBIN A3BIK» (HEMELKUM)

(HauMMEHOBAHUE JVCLMILTHHEI)

Paznen 1. «3nakomcTBOo. Cembsi. Moii padounii 1eHb. Moii CBOOOAHBIN I€Hb.)
Tema (mpobsema): «3HAKOMCTBO»

Konuenuusi urpel: B yHuBepcuTeT mNpue3kaeT CTyACHYECKAs JeJieranus U3
I'epmanuun.I'pynna  oOywarommxcs  JA€IUTCS HAa  JBE  TPYIIbl.  3ajaadya:
MO3HAKOMHUTBCS JIpyr ¢ Apyrom. OOydaroluecs, Wrpamollide poJib HEMEIKHUX
CTYICHTOB, IMOJy4aroT KapTouku ¢ uHpopmarnueil. Hanpumep: Klaus Fogel, 16
Jahre alt, aus Berlin, treibt Sport ( Futbol), seine Mutter ist Lehrerin, sein
Vater ist Fahrer, hat eine Schwester Renate, 5 Jahre alt.

I'pynma  pycckuX  CTyAEHTOB  JOJDKHA  MOJYYUTh  MAKCUMAaJIbHYIO

UH(OPMAIMIO O CBOMX TOCTSX, @ TAaK’K€ OTBETUTh HA MX BOIPOCHL. 3apaHee

popadaThIBAIOTCS BOIIPOCHI MO TeME «3HAKOMCTBOY
Posn:

- I'pynna Hemenkux crynenton: Kiayc, Mapta, Anekc, [lerep, Yra...

- I'pynna pycckux cTyIeHTOB: / 00y4aronfecst urparoT camu ceost/

Oxupaembin (e) pesyabtar (bI): B mpomecce poseBoW WIPbl Ha 3aHATUH
pElIAlOTCsl MPAKTUYECKHE 3aJaud: 3aKPEIUICHUE JIEKCMYECKOr0 MaTepuaa,
pa3BUTHE KOMMYHUKATUBHBIX YMEHUU IIPA 3HAKOMCTBE .

Pazpnen 1. «Mos yueda»,«bearopon», «Poccus».
Tema (mpodaema): «Poccus» nuim «benropoa»

Konmenmusi urpsi: B Poccuro/benropon mnpueskaer rpymmna TYpUCTOB U3
I'epmanuu. M npeactosT axckypenn o benropoay/Mockse. C rpynmoit padortaer
AKCKYpCOBOJ, KOTOphI paccka3biBaeT 0 Poccuu/ benropone. Typuctsl 3aaator
YTOUHSIOIIKE BOMpOChl. JIms morpyxeHus B atrMocdepy, HCIOIB3YETCS
npe3eHTanus ¢ Bugamu Poccun/benropona. 3apanee rotoBuTcs uHbOpMAaIus s
AKCKYPCOBO/A, TaKXKe 0TpabaThIBAIOTCS BOMPOCHI MO 33JaHHOW TEME.



Poon:
- I'pynina HemMeukux TypucTOB
- DKCKYpCOBOJ

Oxupaembiii (e) pesyabtatr (bI): B mpomecce posieBoM WUIpbl Ha 3aHITUU
OTpabaThIBAlOTCS HABBIKM  JUAJIOTMYECKOM peud, IMepecmpoca, a  TaKxke
PA3HOBUJIHOCTH BOMPOCOB /00OIINX, CTIELIMAIbHBIX, allbTEPHATUBHBIX/, Pa3BUBACTCS
CIIOCOOHOCTH K CAMOCTOSATEILHOCTH B MHOSI3BITHON PEUEBOU JEATEIHHOCTH

Pazpnen 2. « 'epmannu — cTpaHa v JIIOIW».
Tema (mpobsema): «l'epMaHusA-cTpaHa U JIFOI»

Konnenmus urper: OO0yyaroiuecs JensTcs Ha 1Be komaHabl. Ha gocke nmuiiercs
BBOJHOE CJI0BO, Hanpumep: [EPMAHI L.

3apanue 1: Kaxnas komanaa A0JKHA HATMCATh MOOYEPENHO HA JOCKE aCCOLMAIUN
C TUM CJIOBOM. JTO MOTYT OBITh CYIIECTBUTEIbHBIE, [JIAr0JIbl, pUJIaraTelibHbIC.
3aganue 2: Kaxpas KOMaHIa MOOYEPEIHO NOJKHA NPUAYMATh MPEITIOKEHUE C
OJIHOW W3 3allMCaHHBIX accouuauuii. Ecnu npemokeHrne 03By4€HO BEPHO, CIIOBO
BBITUpAETCS. 3a KaXKIblil MpaBUJIBHBIM OTBET KOMaHAAa TMOJy4aeT Oauibl.
[To6exxmaeT koMaH1a, HaOpaBIIas 0OJIbIIee KOJTMIECTBO OAIIIOB.

O:xunaemplii (e) pesyabTtat (bI): B mporiecce urpel Ha 3aHATHH OTpadaThIBAETCs
3HaHUE JIEKCUYECKOTO MaTepuaja, HaBbIKW IPABONMCAHUA U yMEHHUE ITOCTPOCHUS
HEMELKOro npemioxkenus. CTpaHoBeUeCKasl TEMATHKa, JIEXkKalllasi B OCHOBE YPOKa,
CIOCOOCTBYET PaCIIMPEHHUIO KPYro30pa ydaluuxcs, pa3BUTHIO UX ITO3HABATEIbHBIX
MHTEPECOB U BOCIIUTAHUIO YBAKUTEIBHOTO OTHOLIEHUS K UyKOU KyJbTYpeE.

Paznen 2. «O0pa3zoBanue B ['epmanumn», « Cesbckoe xo3siiictBo I'epmanum».
Tema (mpobaema): «Poccus u ['epmanus»

Konnenuusi urper: OOyuaroiuecs nendrcs Ha ABe koMaHzwl. [lepBas xomaHaa
rotoBuT nHpopmanuto o Poccun, Bropas — o ['epmanuu. B kaxmoit komanzie ecth
«ynpsameii @oma». Ero 3agaga orpunars BCe, YTO €My T'OBOPAT.

Poon:

- ynpsamsii oma

- CTYJEHTHI
Oxunaemblii (e) pe3yabTat (bI): B mpoliecce urpsl Ha 3aHATHU OTpaOaTHIBACTCS
3HaHWE JIEKCMYECKOro MaTepuasna, HaBbIKM (OPMHUPOBAHUSA OTPHULATEIbHBIX
MPEIOKEHUM.



Paspnen 3. «Mosi Oyxymas npodgeccusn»
Tema (nmpo6aema): «Most Oyayias mpodeccus»

Konuenuusi urpsl: MHCTpyKTOp 3apaHee TOTOBUT TEKCT IO 33JJaHHOM TeMaTHKe.
OO0bEM U CIOKHOCTH MPEIIOKEHUIN MOCTENIEHHO BO3pacTatoT. MHCTPYKTOp YUTaeT
NpeasioxKeHne. AJBIUHUCT JOJKEH MOBTOPUTH €ro, a CTPAXYIOUIUN aJbIIUHUCT
JOJDKEH MIEPEBECTH €r0 Ha PYCCKUM SA3BIK.

Poan:
- HHCTPYKTOP

- aJIBITUHUACT
- CTPaxXyIOIIUMA abIIUHUCT

Oxunaemblii (e) pe3yabTat (bI): B mpoliecce urpsl Ha 3aHATHU OTPaOaTHIBACTCS
3HAHHE JIEKCUYECKOr0 MaTepuasia, HaBbIKK ayIMPOBaHUS U MEPEBOA.

Kpurepuu ouenku:

86-100% o0111eTO PEUTHHTA - KOTIHIHO;

71-85% obmiero pedTHHrA - «XOPOLIO;

60-70% o611ero peTHHTA - «yTOBIETBOPUTEIHHOY;
meHee 60% o0611ero peiTHHra - «HEYOBIETBOPUTEIHHOY.



Ilpunoscenue 3
denepanabHOE rOCYIAPCTBEHHOE OIOI)KETHOE 00PA30BATENBHOE YUPEIKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHus
«benropoackui rocy1apCTBEHHBIN arpapHbii yHuBepcuTeT uM.B. .1 opuna»

Kadeapa nHoCTpaHHBIX SI3BIKOB

Tembl npe3eHTaNUNI
(cooOmenmii, pedgeparoB, J0KJIAT0B)

1o aucuuiuinie «MHOCTpaHHBIN A3BIK» (HEMELKUM)

(HaMMEHOBAaHHE JMCLUILIAHBI)

Paspean 1.
1. T'ne xuByT cinoBa? Moii TIOOUMBIIA CJIOBAPB.
JKuBOTHBIE B HEMEILIKUX MOCIOBUIAX U MOTOBOPKAX U UX PYCCKUE DIKBUBAJICHTHI.
Moi1 KapMaHHBIN pa3rOBOPHUK.
3auMCTBOBaHHE CJIOB B HEMEIIKOM $I3bIKE KaK CIIOCO0 MOMOIHEHUS CIOBapSL.
CreneHp 6JU30CTH HEMELIKOTO U PYCCKOTO SI3bIKOB.
Cnenr.
[1yTn n3yueHus HEMELKOIO sI3bIKa € MTOMOIIbI0 HTEpHET.
8. Takoii pa3Hblii HEMELKHIA.
Pa3gea 2.
9. BnusiHMe HEMEIKOM KyJIbTYpbl HA POCCUICKOE OOIIECTBO.
10. Hemenikue 3aMMCTBOBaHHUSI B COBPEMEHHOM PYCCKOM SI3BIKE.
11. Hemenikue u pycCKue MOrOBOPKH M MOCIOBULBI - CXOJICTBO U PA3JIAYMSL.
12. Uctopuueckue cBsizu Poccun u I'epmanuei.
13.Mcropus I'epmMannu B apXUTEKTYpE.
14 . KynuHapHble NpeaIOYTEHNS] HEMIIEB.
15 IIpumertsl u cyeBepus I'epmanun u Poccun.
16. [Tpo6ieMbl MOJIONIEXKM U MYTH UX PEILICHUSI.
Pasnea 3.
17.PoJib HEMELKOTO S3bIKa B COBPEMEHHOM MUPE.
18.Campble n3BECTHBIE U300PETEHUSI HEMIICB.
19. O6pazoBanue B ['epmanum..
20. Tononumuka. [Ipoucxoxenue reorpa@uyueckux Ha3BaHUN B Pa3HbIX PETMOHAX.
21.Y nuBuTenbHbIe Tpa3aHuKU ['epmanuu.
22.Benukue moau ['epmanum.
23. Tpaguiuu HEMELKOTO HapoAa.
24.Tlonutnueckoe yctpoiicTBo ['epmanuy.

NGO LR N



TpedoBanus Kk 0(pOPMJICHUIO NIPE3EHTANM I

B odopmnenun mnpeseHTanuii BBIACTAIOT JBa OJioka: odopMmiieHHE CIalI0B U
npeAcTaBieHue uHpopManuu Ha HUX. (I8 co3gaHus KaueCTBEHHOW MpPE3eHTAINH
HEO0OXO0UMO COOJII0IaTh PsiJl TpeOOBAHUH, MPEABABISIEMBIX K 0GOPMIICHUIO JaHHBIX

0JIOKOB.
Odopmiienue caainioB:

[l CoOmromaiiTe eMHBIN CTHIIb OPOPMIICHUS
[l W3beraiiTe cTuiei, KOTOpble OYyIyT OTBJIEKAaTh OT CaMOM
IPe3EHTAIHH.

Crnisp
[l BcromorarenbHas unH(popManus (yrmpaBistollie KHOIKH) HE
JIOJDKHBI TipeoOagaTh HaJl OCHOBHOW HMH(OpMarueil (TekcTom,
WJUTFOCTPAITUSIMU ).

®don Jnst poHa mpeArnouTUTENbHBI X0JIOAHBIE TOHA

Hcnoap30oBaHue BeTa

") Ha omHOM caiifie peKOMEHyeTCsl HCIIONIb30BaTh HEe 0oJiee Tpex
I[BETOB: OJIUH JUIsl (POHA, OJMH Ul 3ar0JIOBKA, OJMH I TEKCTA.

) dnst poHA M TEKCTa UCTIOIB3YHTE KOHTPACTHBIE IIBETA.

[l OOpatuTe BHUMaHHE Ha IIBET THUIIEPCCHUIOK (0 W TOCIe
WCIIOJIb30BAHMS ).

Tabnuua coyeTaeMOoCTH IBETOB B TPHUIIOKECHHH.

AHUManuoHHbIe 3P eKThI

(] HMcnonp3yiiTe BO3MOMXKHOCTH KOMIIBIOTEPHOM aHUMALMM ISt
MpeACTaBICHN MHGOPMAIIK Ha ClIaiIe.

] He crouT 31m0ymnoTpedisTh pa3iuYHBIMH aHUMAIIMOHHBIMU
spdexramMu, OHW HE JODKHBI OTBJICKAaTh BHHMaHUE OT
coJiepkanus nH(GOpMaIIUY Ha CIaize.

IIpeacraBienue nuHpopmanmu:

Conep:xanue ungopmanuu

[l Wcnonp3yiTe KOPOTKHE CIOBA U MPETIOKEHUS.
[l MMHMMU3HUPYHUTE KOJIMYECTBO IIPEAIIOTOB, HAPEUHH,

npujaraTeabHbIX.

| 3aroyioBKM JOJKHBI IPUBJIEKATh BHUMAHUE ayJUTOPHH.
Pacnosoxenue napopmanuu | [ [IpeanoyTuTenbHO TOPU30HTAJILHOE pacnoiokKeHue
HA CTpaHMIle uH(pOpMaIIUH.

[l HaumbGomee BaxHas wuHGOpMAIHMSA TOJDKHA paACIoiaraThCs B
LEHTpPE PKpaHa.

[l Ecnu Ha crnaiine pacnoJsiaraercsi KapTUHKA, HAAMKUCh JOJKHA
pacroaratbcs 1oj He.

HipudrsI

[J 1751 3ar0I0OBKOB — HE MeHee 24.

U dns mapopmanuu He MeHee 18.

U] IpudTer 6e3 3acedex jerdye YuTaTh ¢ OOIBIIOTO PACCTOSHUS.
['Henp3s cMmemuBaTh pasHble TUOBl IIPUGTOB B  OJHOU
IPE3EHTAlHH.

[l Ins BbLAETICHUS MH(POPMALMU CIETyeT HCIOJIb30BaTh KUPHBIN
HIpUQT, KypCUB WU TOAYEPKHUBAHUE.

") Henb3st 3m0ynoTpeOsiTh NPOMUCHBIMU OyKBaMHU (OHH YHTAIOTCS
XYK€ CTPOUYHBIX).

CnocoOsnI BbIIeJIeHUS
uHgopmauumn

[ Crnenyer UCTOIb30BATh:
paMKU; TpaHULIbl, 3aJTUBKY;
HITPUXOBKY, CTPEIIKH;




PHCYHKH, JIHarpaMMbl,
Ba)XXKHBIX (DAaKTOB.

CXeMBbI I WUIIOCTpaluu Haubosee

O0bem uHpopMmanuu

[J He cTOUT 3alONHATH OJWH CJIAMJ CIUIIKOM OOJBIINM O00BEMOM
uH(pOpMaIIUU: JIFOA MOTYT €IMHOBPEMEHHO 3allOMHUTH He Ooliee
TpeX (aKTOB, BEIBOJOB, OMPEACIICHUM.

'] HaumGonbmas 3¢¢HEeKTUBHOCTh JTOCTHTAeTCsl TOTJa, KOrjaa
KJIIOUEBBIC IMYHKTBHl OTOOpPaXAarOTCS IO OJAHOMY Ha KaXJIOM
OTJIEJIBHOM CIIaHJIE.

Buanl ciaaiaos

st obecrieueHuss pa3HOOOpa3us ClEAyeT HCIOJIb30BaTh Pa3HbIC
BHJIbI CJIAWJIOB:

C TEKCTOM;
¢ Ta0IULIAMHU;

e C AvarpaMmMaMM.

KpuTtepun oniennBaHusi npe3eHTalUN

KpI/ITCpI/II/I OLICHHMBAHUA HpCSCHTaHI/Iﬁ CKJIaAbIBAIOTCS U3 TpC6OBaHI/Iﬁ K UX CO3JaHUIO.

Ha3Banue kpurepus

OuennBaeMble mapamMeTpbl

Tema npe3eHTauu

CooTBeTcTBHE TEMBI TPOrpaMMe yueOHOI0 MpeIMeTa, pasjiena

JnnakTuyeckre u METOIMYECKHUE
LIEJIA U 33]]a4 NTPE3EHTAUN

CoOTBETCTBUE LIEIEN IOCTABIECHHON TEME
JlocTrmxeHne mocTaBACHHBIX IeJeH U 3a1a4

Brigenenne ocHOBHBIX Uaeu
Mpe3eHTalNU

CooTBeTcTBHE LIETSM U 3a/1a4aM
Conepxxanre yMO3aKJIHOUECHHI

WNHtepec y ayauropuu

KonunuecTBo (pexomenayercs JUTSL
aymuTtopueit He 6omnee 4-5)

(0]
0
(0]
(0]
(0]
(0]

3alIOMHMHAaHUA

Conepxanue

o JlocroBepHass mHpoOpMams 00 MCTOPUYECKUX CIPaBKax W
TEKYIIHX COOBITHIX

o Bce 3aKJIIOYEHUS
MCTOYHUKAMHU

MTOATBEPIKICHBI JIOCTOBEPHBIMU

TemaTuyeckas 1mociea0BaTeIbHOCTh
CTpyKTypa [0 NPUHIUNY «IpobiIeMa-perieHre)

Jloruka u nepexozasl BO Bpems
IIPOEKTA — NPE3EHTAUU

OT BeTyIJIeHHS. K OCHOBHOM YacTH
OT o1HOM OCHOBHOM HJIeH (YaCcTH) K IPYroit
Ot ogHoroO craiina Kk gpyromy

0 SI3BIK M3M0KEHUS MaTepUana MOHATEH AyAUTOPHH

0 AKTyaJgbHOCTb, TOUHOCTb U TIOJIE3HOCTH COAEPIKAHUS
[Ton6op nnpopmanmu ans o [I'paduueckue mutocTpanuu Ajs Npe3eHTaLuN
CO3/IaHHUA MTPOEKTa — npe3eHTauuu | 0 Crartucruka

o Jluarpammsl U rpaduku

0 DKCHEpTHBIE OLIECHKH

o Pecypcol UnTepHeT

o IIpumepst

o CpaBHeHus

o IlurtaTel u T.1.
Ilogaua Mmarepuana npoekra — 0 XpoOHOJOrus
Mpe3eHTalNN o [Ilpuopurer

0

0

0

0

0

0

IMunepcebuiku




3aKiII0YeHue SIpkoe BhICKa3bIBaHUE - MEPEXO]] K 3aKIIOYEHUIO
[ToBTOpEHNE OCHOBHBIX II€JIEH U 3a/1a4 BBICTYILICHUS
BriBoabl

[Tonsenenue uToros

KOpOTKOC M 3alIOMHUHAaIOMICCCs BbICKa3bIBAHHUE B KOHIIC

Mpudr (unTaemocTs)
KoppekTHo mu BeiOpan nBeT (poHa, mpudTa, 3aroJIOBKOB)
DJIeMEHTHI aHUMAIUU

Jlu3aiiH npe3eHTanuu

TexHuueckas 4acThb I'pammarnka
[Toaxoasumi cioBapp

Hanuuue ommbok npaBonucanus U oneyaTok

© O 0|0 C Ol OO0 O O

Kpurtepuu oneHuBaHus npe3eHTaAnuii (0a1J1b1)

ITapameTpbl OLleHUBAHMSI NIPE3eHTAIUNU BricTaBiasiemasi oueHka (0aJswn) 3a
npeacrabJieHHbIN npoekT (o1 1 10 3)

CBsI3b MPE3EHTALUMH C TPOTPAMMOI U y4eOHBIM
IIJIaHOM

CopnepxaHue pe3eHTaluu.
3akiroueHre Mpe3eHTaluu
[Tomaua marepuania mpoekTa — Mpe3eHTAIUN

I'paduueckas napopmarus (UIUTIOCTPALIUH,
rpaduKu, TaOIHIIBI, JUATPAMMBI U T.]I.)

Hann4re uMIopTupoBaHHBIX OOBEKTOB U3
CYIIECTBYIOIUX MUPPOBLIX 00pa3oBaTEIbHBIX
pecypcoB u npunoxenuit Microsoft Office

['padpuaeckuii qu3aiin
Texuuueckas 4yacThb

D¢ heKTUBHOCTh TPUMEHEHUS TTPE3CHTAIINN B
y4eOHOM Ipolecce

HTOorosoe KoJIu4ecTBo 0aJ1710B:

Orenka «3aureHo» - 10-27 dayuioB
OreHka «He 3auteHo» - 0-9 0aymuioB




Ilpunoscenue 4

denepanbHOE rocy1apcTBEHHOE OIOIKETHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEIKICHHUE
BBICILIETO 00pa30BaHUs
«benropoackui rocy1apCTBEHHBIN arpapHbiil yHuBepcureT uMm.B.A.I'opuna»

Kadenpa nHOCTpaHHBIX S3BIKOB

IlepeyeHb TeM M BONIPOCOB JJIsi co0eceq0BaAHMS
10 TUCITUTIIIMHE MHOCTPAHHBIN SI3BIK (HEMEIKHIN)

(HaMMEHOBaHUE TUCIUIINHBI)

Pa3znen 1. Tema: «CeMba»

Houmume u nepeeedume meKkcm

Es ist elf Uhr. Sinaida Iwanowna ist allein zu Hause. Sie hat alle Hinde voll zu tun.
Sie wischt das Geschirr ab, rdumt die Wohnung auf und wiederholt das Gedicht aus
Maxims Lehrbuch. Sie traumt davon einmal Gedichte von Schiller und Heine im
Original zu lesen. Aber das kann sie noch nicht. Und vorlaufig lemt sie Gedichte mit
dem Enkel zusammen. Sinaida Iwanowna war Bibliothekarin, jetzt ist sie Rentnerin.
Sie interessiert sich fiir Weltliteratur. Franzosische Romane liest sie im Original. Sie
mochte auch die deutsche Literatur gut kennen. Sie freut sich dariiber, dass die ganze
Familie Deutsch lernt. Es ist sehr niitzlich Fremdsprachen zu lernen. Ihr gefallen
Goethes Worte: ,,Wer fremde Sprachen nicht kennt, weill nichts von seiner eigenen."
Sie mochte auch noch Italienisch lernen. Vielseitige Interessen helfen dieser Frau
Schwierigkeiten des Lebens iiberwinden. Thr Mann lebt schon einige Wochen in
Moskau in der Familie des zweiten Sohnes. Viktor braucht seine Hilfe, er ist seit
kurzem verwitwet. Er ist erst 40 Jahre alt und schon Witwer. Seine Frau Marie ist an
Tuberkulose gestorben. Er und seine vierzehnjdhrigen Zwillinge besuchen oft den
Friedhof. In Moskau lebt die Tochter Irina, sie kann aber nicht helfen. Sie ist
geschieden und erzieht zwei Tochter. Der Arzt verbietet Sinaida Iwanowna nach
Moskau zu fahren.

Sie fiihlt sich nicht besonders gut. Ja, kleine Kinder — kleine Sorgen, grof3e Kinder —
grofle Sorgen. Nur der dltere Sohn ist gliicklich in seiner Ehe. Er und seine Frau sind
ein herrliches Ehepaar. Die Beziehungen zwischen Schwiegertochter und
Schwiegermutter sind nicht immer ungetriibt, hier ist ein anderer Fall. Emma ist eine
Waise, sie liebt ihre Schwiegermutter innig. Bald kommt sie mit Maxim aus der
Schule. Bis dahin muss Sinaida Iwanowna die Wohnung in beste Ordnung bringen.
Ubrigens, ist heute Dienstag oder Mittwoch? Es muss schon ein Brief aus Moskau da
sein.

3akpoiitme mekcm Jaucmom Oymazu u 3anOJIHUME NPOOGeEbl 8 CAeOYIOULUX
npeooHceHUAX.

1. Sinaida Iwanowna trdumt davon einmal Gedichte von und
im Original zu lesen.




2. Sinaida  Iwanowna  war , jetzt ist  sie

3. Es ist sehr niitzlich Fremdsprachen zu :

4. Vielseitige dieser Frau Schwierigkeiten des Lebens
liberwinden.

5. Der Arzt verbietet Sinaida Iwanowna nach zu fahren.

Omeemovme Kpamko Ha 60nPOCH.

Wie alt ist Sinaida Iwanowna.

Hat sie eine grofle Familie?

Was macht sie zu Hause?

Ist ihre Familie glucklich?

Wo ist ihr Mann jetzt?

Warum braucht Victor Hilfe?

Wie sind die Beziehungen zwischen Schwiegertochter und Schwiegermutter?

NSRBI~

Paszngea 1. Tema: «Poccus»

Iloumume u nepeseoume mexcm

Moskau ist die Hauptstadt Russlands. Es liegt am Fluss Moskwa. In Moskau befinden
sich die Staatsorgane des Landes, dort befindet sich unsere Regierung. Der Hauptplatz
Moskaus heift der Rote Platz. Auf dem Roten Platz an der Moskwa steht der alte
Kreml. Hier sind immer viele Touristen aus vielen Landern der Welt. Moskau ist ein
grofles Kulturzentrum. In dieser Stadt gibt es viele Museen, Theater, Bildergalerien,
Ausstellungen, Schulen, Institute und Universititen. Die Lomonossow-Universitét
befindet sich in einem Hochhaus. Viele Tausende Studenten sicht man amMorgen auf
den Strallen der Stadt. Die Universitdt hat viele Laboratorien und Horséle, einen
botanischen Garten und eine gro3e Bibliothek.

Uber eine Million Menschen besuchen jedes Jahr die Tretjakow-Galerie. Die Galerie
trigt den Namen des russischen Kaufmanns Pawel Michailowitsch Tretjakow. Er
schenkte der Stadt seine Sammlung russischer Malerei. In der Tretjakow-Galerie
héngen heute sehr viele Bilder.

Moskau ist auch ein groBles Industriezentrum. Hier gibt es viele Betriebe, Werke,
Fabriken. Der Verkehr in der Stadt ist sehr dicht. Auf den Straflen fahren viele Autos,
Autobusse, Trolleybusse. Die Untergrundbahn (die U-Bahn) befordert tiglich viele
Fahrgiste. Die U-Bahnhofe sind sehr schon. In Moskau gibt es viele Geschifte,
Kaufhiuser und Hotels. Die Besucher kénnen viele Souvenirs kaufen. In der Stadt gibt
es viele Sehenswiirdigkeiten. Es lohnt sich Moskau zu besuchen.

3akpoiime mexkcm naucmom Oymacu u 3anoaHuUme nNPooOeabl 8 CAEOYIOUUX

npeoIoHceHUAX.
1. Moskau an der Moskwa.
2. Hier die Regierung Russlands.
3. Aufdem Roten Platz der Kreml.
4. In der Stadt viele Museen.
5. Die Universitit den Namen von Lomonossow.




6. in der Stadt ist sehr dicht.

7. In der Stadt gibt es viele :

8. Es Moskau zu besuchen.
Omeemvme Kpamko Ha 60nPOChL.

1. Womit mochten Sie nach Moskau fahren? Mit dem Zug oder mit dem Auto?

. Wie weit ist es von Nishnij Nowgorod bis Moskau? Ist es etwa 400 Kilometer?
. Wie weit ist es von Threr Stadt bis Moskau? Mdchten Sie mit dem Flugzeug

nach Moskau fliegen?

4. Wie lange dauert der Flug? Der Flug dauert ungeféhr eine Stunde. Stimmt das?
. Wie lange dauert die Autofahrt? Wie viel Benzin braucht das Auto

6. Bei 90 Stundenkilometern braucht es acht Liter, bei 120 — zehn Liter. Stimmt

das? Mit welcher Geschwindigkeit' fahren Sie besonders gern?

W N

(9,

Paznen 2. Tema: «I'epmanusi, CTpaHa M JIIOAN»

Iloumume u nepeeedume mekcm

Das Territorium von Deutschland wurde nach dem II. Weltkrieg gespaltet, wobei
hier zwei verschiedene Staaten (die Bundesrepublik Deutschland und die Deutsche
Demokratische Republik) entstanden. Die DDR und die BRD haben sich im Jahre
1990 wieder vereinigt und einen einheitlichen Staat gebildet.

Berlin wurde zur Hauptstadt des vereinigten Deutschlands statt Bonn. Mit ihrer
Bevolkerung von ca. 4 Millionen Menschen ist das heutige Berlin die grofite Stadt auf
dem Territorium von allen sechzehn deutschen Bundeslédndern.

An der Ost- und Nordseekiiste gibt es zahlreiche grof3e und kleine Inseln. Riigen
ist die groBte deutsche Insel. Im Norden Deutschlands befindet sich ein Tiefland, das
Mitteldeutschland liegt auf einem Mittelgebirge. Im Siiden ist Deutschland von den
deutschen Alpen umrahmt.

Das Klima in Deutschland ist mild, was wesentliche Unterschiede zwischen
verschiedenen Jahreszeiten bedingt. Deutschland ist an Fliissen und Seen sehr reich.
Der groffte deutsche See befindet sich im Siiden und heiflt der Bodensee. Die
wichtigsten Fliisse Deutschlands sind der Rhein, die Elbe und die Donau.

Die Bevolkerung Deutschlands iiberschreitet 80 Millionen Menschen. Die
Fliche dieses Landes entspricht ca. 360.000 km2. Die heutige BRD ist einer der
Mitglieder der Europaischen Gemeinschaft. Der Bundestag ist das oberste
Machtorgan. Die deutsche Regierung wird vom Bundeskanzler, und der deutsche Staat
vom Bundesprésidenten geleitet

Omeemovme pazeepHymo Ha 60NPOCHL.
1. Was kann man iiber das Territorium von Deutschland sagen?
Wie ist die Hauptstadt von Deutschland?
Wie ist das Klima in Deutschland?
Was kann man iiber heutige BRD erzihlen?
Gefallt euch die BRD?

kb



Paszpnen 2. Tema: «O0pasoBanue B I'epmannm»
Iloumume u nepeeedume mexcm

Im Deutschland gibt es viele alte Universititsstadten wie Heidelberg, Koln, Miinchen.
Berlin ist ein relativ junges Studentenzentrum. An 20 Hochschulen studieren mehr als
130 000 Studenten. Als grofte Berliner Lehranstalten gelten natiirlich 3 Universitéten:
die Freie Universitit, die Technische Universitit und die Humbold Universitit.

Die Freie Universitdt ist die gropte Berliner Universitit und eine der groften in
Deutschland. Sie entstand 1948 und ist noch jung.Ihre Studentenzahl betrégt {iber 60
000 Studenten. Uber 5 000 Studenten sind Ausldnder und kommen aus mehr als 100
Lander der Welt. Die meisten ausldandischen Studenten stammen aus den USA,
Osterreich, Stidkorea, der Tiirkei, Polen, Italien usw.

Die zweigropte Berliner Uni, die technische Universitit, liegt in der Innenstadt. Sie hat
viele Fakultiaten und Fachrichtungen. Hier studiert man meistens technische Facher,
deshalb sind dreiviertel der TU-Studenten ménnlich.

Die Humbold-Universitdt wurde 1810 gegriindet und gehort zu den traditionsreichen
Unis Deutschlans.Die Uni liegt im Zentrum Berlins, in der Strafe unter den Linden.
Sie ist die dritt-gropte Universitdt der Hauptstadt. Mehrere Studenten der Humbold-
Universitdt sind in die Geschichte eingegangen, unter ihnen Karl Marx, Ludwig
Feurbach u.a. Hier haben viele hervorragende Wissenschftler wie Hegel, Albert
Einstein, Hermann von Helmholz gearbeitet.

3akpoiime mexkcm aucmom dymazu u 3anoaHume npooesivl 8 c1edyiouiux
npeoodHceHusAX.

1. An 20 Hochschulen studieren mehr als Studenten.
2. ist die gropte Berliner Universitit.

3. Die Freie Universitét 1948 und ist noch jung.
4
5

: wurde 1810 gegriindet.
. Hier haben viele hervorragende Wissenschftler wie gearbeitet.

Omeembme Kpamko Ha 60NPOCHL.
1. Welche alte Universititsstadten gibt es in Deutschland?
2. Wieviel Studenten studieren an 20 Hochschulen?
3. Welche Universititen gelten als gropte Berliner Lehranstalten ?
4. Konnen Sie kurz die technische Universitét in Berlin beschreiben?
5. Wann wurde die Humbold-Universitiat gegriindet?

Pasznen 3. Tema: «3ammra OKpysKawuei cpeabn

IHloumume u nepeeedume mekcm
Schon Jahrhunderte lang hat der Mensch seine Umwelt negativ beeinflusst. Er
hat sich mit Hilfe der technischen Erfindungen das Leben erleichtern. Dabei hat er
aber die Folgen flir die Umwelt nicht beriicksichtigt.



In den letzten Jahrzehnten erkannte der Mensch diese Gefahr. Die
Verdanderungen in seiner Umwelt sind gefdhrlich fiir ihn: schlechte Luft, schmutziges
Wasser und der Larm von Autos und Flugzeugen. Deswegen verlassen die
Stadtbewohner ihre Wohnungen an Wochenenden und in den Ferien und fahren in die
Natur, aufs Land, ans Meer, in den Wald. Sie brauchen saubere Luft und Ruhe. Man
diskutiert heute viel liber die Probleme der Umweltverschmutzung.

Das wichtigste Problem ist die Reinhaltung des Wassers und die der Luft, d.h.
Schutz von Abgasen und Abwissern. Das zweite Problem ist die unschédliche
Beseitigung von Miill und Industrieabféllen. Der dritte Bereich ist die Reinhaltung der
Nahrung. Unsere Erndhrung enthélt zu viel chemische Mittel, die ungesund sind.

Diese Probleme sind sowohl in Deutschland als auch in Russland heute sehr
aktuell. Die Luft, die wir atmen, ist ungesund. In den GrofBstidten und
Industriegebieten ist die Staubkonzentration sehr hoch. Die GroBstidte und
Industriegebiete erhalten auch 30 % weniger Sonnenlicht als die Dorfer.
Industriegebiete und Motorfahrzeuge verbrauchen sehr viel Sauerstoff. Den Sauerstoff
bekommen wir von unseren Wéldern und Griinanlagen. Ein einziger Baum produziert
so viel Sauerstoff, wie ein Mensch verbraucht. Aber leider gibt es zwei Drittel der
Wilder auf unserer Erde nicht mehr. Der Mensch vernichtet die Wilder, er baut darauf
Stralen, Hiuser, Industriegebiete. Dadurch werden auch viele Tiere und Vogel
bedroht. Der sauere Regen totet die Wilder , auch Tiere und Vogel sterben .Ohne
Wasser gibt es kein Leben. Wasserverschmutzung ist ein ernstes Problem. Viele
Industriebetriebe verschmutzen Fliisse und Seen mit ihren Abwéssern. In den Fliissen
sterben die Fische, und die Verschmutzung ist an vielen Stellen so schlimm, dass man
dort nicht mehr baden darf. Dasselbe kann man auch iiber die Seen sagen. Es wird
immer Ofter iiber Katastrophen berichtet, die Oltanker verursachen. Wegen des
verschmutzten Wassers in Seen sterben die Meerestiere und Pflanzen. Das andere
Problem ist der Wasserverbrauch. Man verbraucht viel und denkt nicht daran, dass die
Vorrite an Trinkwasser begrenzt sind.

Omeemvme pa3eepHymo nHa 6onpocal.

1. Wann erkannte der Mensch die Gefahr der Verdnderungen in seiner
Umwelt?

2. Welches Problem ist das wichtigste?

3. Welche Probleme sind sowohl in Deutschland als auch in Russland heute
sehr aktuell?

4. Was ist ein ernstes Problem? Warum?

5. Warum sterben die Meerestiere und Pflanzen?

6. Was miissen die Menschen machen?

Paznen 3. Tema: «Mos Oyaymasi npogeccusi»
Iloumume u nepeeedume mexcm

Die Frage, was man werden will, wird frither oder spiter jedem gestellt. Die
Berufswahl ist eine wichtigste Entscheidung. Und das ist ein Problem. Jeder Beruf ist



interessant, anlockend, man muss sich selbst im Leben finden. Wir konnen den Beruf
nach unserem Wiinschen wihlen, unsere Eltern und Lehrer helfen uns. Der Beruf soll
unseren Neigungen und Wiinschen entsprechen, er soll auch Spall machen.

Wir besprechen unsere Ideen mit unseren Freunden, Verwandten, Bekannten
und Lehrern. Wir bekommen dabei viele Anregungen und Tipps. Unsere
Berufswiinsche entstehen nicht zufillig, sie reifen in unserer Familie und in der
Schule.

Die Berufe der Eltern spielen bei der Berufswahl eine grof3e Rolle. Die Eltern
sprechen gewohnlich in der Familie ihre Begeisterung oder Unzufriedenheit mit ithrem
Beruf aus und iibertragen das auf ihre Kinder.

Manchmal ist das Hobby ein Ausgangspunkt fiir den Beruf. Es ist auch
wichtig, immer im Bilde zu sein, sich iiber verschiedene Berufe zu informieren, gut
Kenntnisse zu bekommen, wenn man einen Beruf wahlt.

Fiir jeden Beruf darf man verschiedene Fihigkeiten haben. Zum Beispiel, am
Computer kommt es auf logisches Denken an, beim Singen kommt es auf musikalische
Leistungsfahigkeit an. Man soll Fahigkeiten fiir Ideenreichtum und Hand und
Fingergeschick haben, um Korperpflegerin zu werden.

Bei der Berufswahl sind fiir alle Leute ihre Interessen und natiirlich die
Moglichkeit viel Geld zu verdienen wichtig. Alle Leute wollen auch mit interessanten
Menschen kennenlernen und ihre Kenntnisse verbessern. Es ist unstreitig, dass wir
zielbewusst, arbeitsam, verantwortlich sein miissen und wissen, was wir wollen.

Also ist die Arbeit ein wichtiger Teil unseres Lebens und es ist bedeutend,
einen geeigneten Platz in unserer Gesellschaft auszusuchen. Wer die Wahl hat, hat die
Qual.

Omeemovme pazeepHymo HaA 60NPOCHL.
1.Warum ist die Berufswahl t eine wichtigste Entscheidung?
2.Warum spielen die Berufe der Eltern bei der Berufswahl eine grof3e
Rolle?
3.Ist das Hobby ein Ausgangspunkt fiir den Beruf?
4. Welche Fihigkeiten darf man fiir jeden Beruf haben?
5.Was ist auch sehr wichtig bei der Berufswahl?

Kputepun onenkn:

86-100% oO1iero pedTHUHTA - OTIUIHOY;

71-85% o0miero peiTHHra - «XOPOLIO;

60-70% o011ero pedTHHTA - «YAOBIECTBOPUTEIHLHON;
MeHee 60% o611ero peiTHHra - «HEYJOBIETBOPUTEIHHOY.



Ilpunoscenue 5

denepanbHOE rocy1apcTBEHHOE OIOIKETHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEIKICHHUE
BBICILIETO 00pa30BaHUs
«benropoackui rocy1apCTBEHHBIN arpapHbiil yHuBepcureT uMm.B.A.I'opuna»

Kadenpa nHOCTpaHHBIX S3BIKOB

KomiuiekT 3a1aHuil 1151 KOHTPOJIbLHOU PadoThI

1o auciuiinae «HOCTpaHHBIN S3BIKY» (HEMEIKHI)

(HaMMEHOBAaHUE TUCIUIINHBI)

Paznea 1.
Bapuanr 1

1. BepimumurTe U3 JAHHBIX NPEAJI0KEHUH Te, JeiiCTBHE KOTOPBIX
NPOUCXOIUT B HacTosiee Bpemsi. [lepeBeauTte 3TH npeaioxKeHus.

a) Der Fernstudent erhilt neue Aufgaben.

b) Mein Freund arbeitet schon viele Jahre im Werk “Salut”.

c) Alle Priifungen werden wir im Winter ablegen.

d) Der Student liest neue Texte ohne Worterbuch.

e) Die ganze Gruppe blieb im Institut bis 15 Uhr.

2. Buinumure U3 JaHHBIX MPEIJI0KEHUN Te, JelCTBUEe KOTOPBIX
MPOUCX0auI0 B IpousioM. [lepeBeanTe 3TH MpeAI0KeHHsI.

a) Wir nahmen an der Diskussion teil.

b) Die Studenten arbeiten oft in der Bibliothek.

c) Ich kam zum Unterricht zeitig.

d) Die Studentendelegation wird heute die Ausstellung besichtigen.

¢) Die Studenten bekammen die Lehrbiicher in der Bibliothek.

3. Bpinumure U3 ynpaxkHeHuii 1 u 2 npeasioskeHusi, 1eiiCTBUSI KOTOPbIX
OyayT npoucxoauthb B Oyaymem. [lepeBegure 3TH npeasioKeHusl.

4. TlepeBeanTe MpemIOKEHHSI C MOJATLHBIMY IJ1aroJIaMHu.

a) Meine Schwester will an der Hochschule fiir Landwirtschaft studieren.

b) Sie musste sich auf die Priifungen gut vorbereiten.

c) Sie konnte téglich im Lesesaal arbeiten.

d) Dieser Student kann wissenschaftliche Texte ohne Worterbuch iibersetzen.
e) AuPerdem durfte sie die Lehrbiicher mitnehmen.

5. YnorpeduTe ykazaHHble B CKOOKAX NMpujaratejbHble 1 Hapeuns



a) B CPaBHHUTE/bHOM CTENEeHH

1. Dein Platz ist (bequem) als mein Platz.

2. Es st kalt. Es wird (warm).

3. Im Winter sind die Tage (kurz) und die Nichte (lang).
4. Moskau ist (grof) als Kiew.

0) B IPEeBOCXOAHOM CTENEHH

1. Die Wolga ist (lang) Fluss in Europa.
2. Welcher Berg ist (hoch) im Kaukasus?
3. Wie heift (schon) Blume?

4. Dieser Fluss ist (tief) in dieser Gegend.

6. Ilepenumure cienyommue cJ0KHbIE CYylleCTBUTE/IbHbIE, IOIYEePKHUTE B
HHMX OCHOBHOE CJIOBO. 3aTeM nepeBeAuTe UX MUCbMEHHO.
oOpa3zeu: das Studentenheim — cmyoenueckoe oouwiexcumue

die HandelstraPe — der Strapenhandel
die Bodenmelioration

der Stundenplan

der Grofvater

die Atomenergie

7. Tlepenuuiure u nepeBeauTe CJeayrolue npeaioxeHus. Ooparure
BHMMAaHHUe Ha yNnoTpedjieHne MeCTOMMEeHM.
a)Es ist Sonntag.
b)Am Nachmittag gehe ich in das Museum. Es liegt im Zentrum der Stadt.
c)Er fuhlt sich gliicklich.
d)Man baut hier ein Haus.
e)Hier studieren meine Freunde.

Bapuanr 2

1. Beinummure U3 JAHHBIX NPEAJI0KEHU Te, JelCTBHE KOTOPBIX
NPOUCXOIUT B HacTosiee Bpemsi. [lepeBeauTte 3TH npeaioxKeHus.

a) Die Brigade arbeitet nach dem Plan.

b) Unsere Gruppe wird eine neue Ausstellung besichtigen.

c) Dieser Student legte die Priifung vorfristig ab.

d) Er liest ein deutsches Buch.

e) Meine Freundin spricht gut deutsch.

2. Buinumure U3 JaHHBIX MPEIJI0KEHUN Te, JelCTBHEe KOTOPBIX
NMpoucxoauio B npouuioM. [lepeBeanre 3TH NpeAI0KeHHUsI.

a) Mein Freund studierte an der Universitét.

b) Der Professor hilt die Vorlesung im Horsaal.



c) Die Studentenkonferenz fand im April statt.

d) Die Versammlung wird am Montag stattfinden.

e) Ich gehe nach Hause.

3. Bpinumure U3 ynpaxkHeHuii 1 u 2 npeasioskeHusi, 1eiicTBUSI KOTOPbIX
OyayT npoucxoauthb B Oyaymem. [lepeBeaure 3TH npeasioKeHusl.

4. TlepeBeanTe MpeNIOKEHUSI ¢ MOJATBHBIMH IJ1aroJaMu.

a) Viele Studenten kdnnen deutsche Zeitungen ohne Worterbuch lesen.
b) Mein Freund wollte an einer Fachhochschule in Deutschland studieren.
c) Er musste viel an der Deutschsprache arbeiten.

d) Darfich eine Frage stellen?

e) Jetzt kann er deutsch verstehen und sprechen.

5. YnorpeduTe ykazaHHble B CKOOKAX NMpuUjaratejbHble 1 Hapeuns
a) B CPABHUTEJILHOM CTENEeHH

1. Im Herbst werden die Tage immer (kurz).
2. Kiew ist (grof) als Minsk.

3. Der Herbst ist (kalt) als das Friihjahr.

4. Die Dorfer sind (klein) als die Stadte.

0) B IPeBOCXOIHOM CTENEeHHU

1. Februar ist der (kurz) Monat des Jahres.

2. Das Friihjahr ist die (gut) Jahreszeit.

3. Die Studentenjahre sind die (schon) Jahre des Lebens.

4. Die Moskaur Universitit ist die (alt) Hochschule der Hauptstadt.

6. Ilepenumure cjeayomue cJ0KHbIE CYylIeCTBUTE/IbHbIE, IOYEePKHUTE B
HHMX OCHOBHOE CJIOBO. 3aTeM nepeBeauTe UX MUCbMEHHO.
oOpazeu: das Studentenheim- cmyoenueckoe oouiexncumue

die Gartenblume — der Blumengarten
das Erdol

die Riibenaussaatmethode

die Fremdsprache

das Versuchstier

7. Tlepenuuiure u nepeBeauTe CJeayrolue npeaaoxenus. Ooparure
BHMMAaHHUe Ha yNnoTpedjeHne MeCTOMMEeHM.

a) Im zweiten Studienjahr beginnt man mit dem Studium der Fachfacher.

b) Es ist Herbst.

c) Ich fahre oft in mein Heimatdorf.

d) Im Herbst gibt es viel Arbeit auf dem Lande.



e) Ich interessiere mich fiir Sport.

Bapuanr 3

1. BeinmummTe U3 JaHHBIX MPeEAJIOKEeHUI Te, 1eCTBHE KOTOPbIX
NMPOUCXOIUT B HacTosinee Bpemsi. [lepeBeuTe 3TH npeJi0KeHH.

a) Der Student arbeitet an einem neuen Text.

b) Mein Freund fahrt nach Moskau.

c) Unsere Gruppe wird neue Texte {ibersetzen.

d) Er nimmt an der Konferenz teil.

e) Die Delegation besichtigte eine Ausstellung.

2. BpinummTe U3 JaHHBIX MPeIJIOKeHUI Te, 1eficTBHe KOTOPBIX
npoucxoauwsio B npourioM. IlepeBenure 3TN npeasio:KeHus.

a) Meine deutsche Freundin Erika studiert an der Fachhochschule in der Stadt
Neubranderburg.

b) Sie bereitet sich griindlich auf die Aufnahmepriifungen vor.

c) Erika wurde Studentin der Fakultit fiir Buchfiihrung.

d) Sie wird im Studentenheim wohnen.

e) Erika erzéhlte iiber ihre Reise.

3. Boinummre U3 ynpakHenuid 1 u 2 npeasioxkeHust, 1eiicTBUSI KOTOPbBIX
OyayT npoucxoauthb B Oyayumem. IlepeBegure 3TH npeaioKeHus.

4. TlepeBennrte MpenstoKeHHUs ¢ MOAAIbHBIMY IJIAT0JIaAMM.
a) Ich muss um 7 Uhr aufstehen.
b) Er kann mit dem Bus fahren.
c) Viele Jugendliche wollen eine landwirtschaftliche Hochschule beziehen.
d) Dann konnen sie den Betrieb erfolgreich flihren.
e) Darf man herein?
5. YnorpeduTe ykazaHHble B CKOOKAX NpuUjaratejbHble 1 Hapeuns
a) B CPaBHHUTE/IbHO CTENEeHH

1. Meine Mutter ist (jung) als mein Vater.

2. Heute studieren an der Akademie (viel) als 3000 Studenten.
3. Meine Heimatstadt wird immer (schon).

4. Im Herbst weden die Nichte immer (lang)

0) B IPEeBOCXOAHOM CTENEeHH

Die Belgoroder Universitit ist die (grof) Hochschule der Stadkt.
Der (kurz) Monat des Jahres ist Februar.

Das (grof) Zimmer ist links.

Wie heift (klein) Planet?

Wer hat (liistig) Geschichte erzihlt?

A e



6. Ilepenumure cjeayroniue CJI0KHbIE CylIeCTBUTEIbHbIE, IOTYEPKHUTE B
HHMX OCHOBHOE CJIOBO. 3aTeM nepeBeguTe UX MUCbMEHHO.
oOpa3zeu: das Studentenheim — cmyoenueckoe oouwiexcumue

der Feldversuch — das Versuchsfeld
der Bahnhof

das Friihstlick

die Maschinenversuchsstation

der Physikunterricht

7. IlepenuuuTre U nMepeBeauTe CaeAyOLIMe Mpeaio:KeHuss. Ooparure
BHMMAaHHUe Ha yNnoTpedjeHne MeCTOMMEeHM.

a) Im Grundstudium erwirbt man die Grundlagen der Agrarwissenschaft.

b) Das Studium muss man durch zahlreich Praktika ergénzen

c) Ich gehe mit meinem Freund zu Fup.

d) Ich fiihle mich gliicklich.

e) Es gibt hier einen Garten.

Pa3peant 2.
Bapuanr 1

1. Ilepenumure U nepeBeauTe CIACAYIOLINE CI0BOCOYCTAHMS. YKAKUTE,
kaxkum npuyactuem (I niam II) BeipamxkeHno onpeneeHue nepen
CyILIeCTBUTEIbHBIM.

der gelesene Text

die bodenbearbeitende Maschine
der erfiillte Plan

der bearbeitete Boden

der lesende Student

2. W3 naHHBIX NpeAJI0:KeHHii BBIMUIIUTE Te, CKa3yeMoe KOTOPBIX CTOUT B
naccuBe. [loguepkHUTE CKa3yeMoe U MepeBeanTe ITH MPeIT0KeHHs.
a) Nach dem Abschluss der Hochschule werden sie Ingenieure.
b) Die Stralle wird im Oktober asphaltiert werden..
c) Im Unterricht wird sie Texte lesen und Deutsch sprechen.
d) Das Kind wurde von den Eltern gut erzogen.
¢) Sie fahren mit dem Bus nach Hause.

3. IlepeBeauTe cjieayioliue CJI0KHOMOTYUHEHHBIE TIPeIJI0KEHHA.
a) Das Haus, wo ich wohne, ist schon alt.
b) Er las eine Zeitung, wahrend ich meine Aufgaben erfiillte.
c) Seit ich an der Akademie studiere, wohne ich in Belgorod.
d) Der Mann, der dort steht, ist mir bekannt.
e) Da uns eine Reise bevorsteht, miissen wir zu Hause bleiben.



4. TlepenuiuuTe u NMepeBeaUTE MPEAT0KeHNsI, 00palasi BHUMaHHe HA
MOCJ1€e/I0BaTeILHOCTH NepeBoia HHPUHUTUBHBIX 000POTOB.
a) Viele Prozesse in der Produktion werden automatisiert, um die Arbeit zu
erleichtern.
b) Es ist notwendig, die landwirtschaftliche Produktion zu steigern.
c) Es gelang den Chemikern, einen neuen Kunststoff zu schaffen.
d) Statt aufs Land zu fahren, sitzt er zu Hause.
e) Er gab das Buch ab, ohne es gelesen zu haben.

5. W3 naHHBIX NpeaIoKeHUH BBINUIIKNTE U NepeBeIuTe T0, B KOTOPOM
riaroJ haben Bbpipa:kaer 10/15KeHCTBOBaHMeE.
a) Der Pflug hat einen Rahmen.
b) Der Rahmen hat die Zugkraft auf die Arbeitswerkzeuge zu iibertragen.
c) Der Pflug hat den Boden umgewenden und gemischt.

6. W3 naHHBIX NpeJi0KeHUii BLIMUIINTE U MepeBeInTe TO, B KOTOPOM
rJ1aroJi sein BbIpaaeT J0J1’KeHCTBOBAHHE UJIH BO3MOKHOCTb.
a) Der Pflug ist ein Bodenbearbeitungsgerit.
v Von meinem Platz aus ist nichts zu sehen und zu horen.
c) Der Rahmen ist am Pflug befestigt.

Bapuant 2

1. IepenummuTe U NepeBeanTe CAEAYIOIIHNE CI0BOCOYETAHUA. Y KAKHUTE,
kakuMm npuyacruem (I miam II) BeipaxkeHo onpeneeHue nepexn
CYLIECTBUTEIbHBIM.
der verarbeitete Produkt

die eingefiihrte Technologie
die verarbeitende Industrie
der sprechende Student

das geldste Problem.

2. W3 naHHBIX NPeAJI0KeHH i BLINMUIIUTE Te, CKa3yeMoe KOTOPbIX CTOUT B
naccuse. [loquepkHUTE CKa3zyeMoe U NepeBenTe ITH MPeAT0KEeHHS.

a) Nach den Vorlesungen laufen sie ins Studentenwohnheim.

b) Die Ubungen werden miindlich erfiillt werden.

c) Die Studenten warden ein Stipendium erhalten.

d) Er wurde mit dem Zug gebracht.

e) Wihrend des letzten Jahrzehnts sind 15 neue Modelle der Traktoren
produziert werden.

3. IlepeBenuTe ciaeaywouue CJA0KHOMOAYMHEHHDIE MPeIT0KEHUS.



a) Ich weif3, daf er gestern nicht abgefahren ist.

b) Er bat mich, ihm die Stadt zu zeigen, da ich die Stadt gut kenne.

c) Wihrend ich meine Aufgabe erfiillte, spielen meine Freunde Schach.

d) Es ist wichtig daf} alle Betriebe hohe Einkiinfte erhalten.

e) Maschinen und Automaten, deren Zahl sich immer mehr vergrofert, befreien
den Menschen von der schweren korperlichen Arbeit.

4. IepenuinuTe U MepeBeaUTE MPEAT0KEHNsI, 00palasi BHUMaHHE HA
MOCJIeI0BATEILHOCTH NMepeBoaa HHPMHUTHBHBIX 000POTOB.

a) Viele Studenten miissen arbeiten, um Geld fiir den Lebensunterhalt zu
haben..

b) Statt am Gespréch teilzunehmen, blittert er in der Zeitung.

c) Esist notig, die Traktoren nach dem Fahrwerk zu unterscheiden.

d) Um den Text zu verstehen, muss ich ithn zweimal lesen.

e) Es handelt sich darum, diesen Traktor als Transportmittel zu benutzen.

5. U3 1aHHBIX NpeasioKeHUul BHINMUIIUTE U MepeBeAUTe TO, B KOTOPOM
raaroJ haben BbIpaaer 10/15KEeHCTBOBaHME.

a) Der Traktor K-700 hat 500 PS Motorleistung.

b) Zum tragen von Anbaugeriten hat man moderne Traktoren mit speziellen
Vorrichtung versehen.

c¢) Ich habe das sofort zu machen

6. U3 naHHBIX NpeasioKeHuii BHINUIINTE U NiepeBeInTe TO, B KOTOPOM
rJ1aroJj sein BoIpakaeT J0/:KEHCTBOBAHNE WJIN BO3MOKHOCTb.

a) Der Traktor ist ein motorisch angetriebenes Fahrzeug.

b) Der Text ist zu iibersetzen.

c) Deshalb sind mehrere Typen von Traktoren entwickelt.

Bapuanur 3

1. Ilepenumuure U nNepeBeauTe CIACAYIOLINE CI0BOCOYETAHMUS. Y KAKUTE,
kakuMm npuyacruem (I miam II) BeipaxkeHo onpeneeHue nepexn
CYLIeCTBUTEIbLHbIM.

das gedroschene Getreide

die sich entwickelnde Industrie
das entwickelte Gerit

die produzierten Erzeugnisse

der fahrende Wagen

2. U3 JAHHBIX npennomeﬂnﬁ BBIINHIIHATE T€, CKA3YEMO0O€ KOTOPLIX CTOUT B
nmaccuBe. HOII‘IepKHI/ITe CKa3dyeMoe€ M NePeBEANTE 3TH NPEAJIO0OKCHHUA.



3. Dieses Denkmal war im 13. Jahrhundert errichtet.

a) Die Tochter wird von den GrofB3eltern erzogen.

b) Nach dem Abschluss der Hochschule werden sie Ingenieure.
c¢) Die Priifungen werden im Institut zweimal abgelegt.

d) Das Haus ist im Park gebaut worden.

4. IlepeBeauTe cJeayolue CJIOKHOMOTYHHEHHDIE PeIJI0KEeHHS.

a) Ich weif3, dass es schon spit ist.

b) Immer, wenn ich nach Moskau komme, besuche ich die Tretjakowgalerie.
c) Ich gehe zu FuB, weil das Wetter schon ist.

d) Das Museum, das an der Ecke liegt, ist grop.

¢) Der Mann, auf den ich warte ist mein Lehrer.

5. TlepenuuuTre u NepeBeaUTe MPeEIIOKEHNs], 00palasi BHUMAaHHE HA
MOCJ1eI0BaTEILHOCTH NMepPeBoaa HHPMHUTHBHBIX 000POTOB.

a) Ich ging zur Post, um ein Telegramm aufzugeben.

b) Man muss sehr gut studieren, um ein Leistungsstipendium zu erhalten.

c) Er hat sich ein Referat vorbereitet, um an der Konferenz teilzunehmen.

d) Man muss Sport treiben, um gesund und jung zu sein.

e) Statt die Vorlesungen zu besuchen, arbeitete er in der Bibliothek.

6. U3 naHHBIX Npeasi0oKeHuii BHINUIINTE U NiepeBeInTe TO, B KOTOPOM
rjaroJ haben BeIpakaer 10/KeHCTBOBaHHE.

a) Wir haben Wunsch, Eis zu essen.

b) Ich habe das heute zu tun.

c) Die beiden Motorenarten haben sich nicht nur durch die verschiedenen
Arbeitsweisen, sondern auch durch Aggregate voneinander unterscieden

7. W3 1aHHBIX NpPeIJI0KeHUl BHINMUIIUTE U MepeBeAuTe TO, B KOTOPOM
rJaroJ sein BbIpa:kaeT J0’KEHCTBOBAHNE WJIN BO3MOKHOCTb.

a) Dieser text ist schriftlich zu iibersetzen.

b) Es ist wichtig, plinktlich aufzustehen.

c) Beim Dieselmotor sind keine Ziindkerzen erforderlich.

Paznen 3
Bapuanr 1
1. Hepennmmure npeaaoxenns. Bo3abmure B CKOOKHM pacnipocTpaHeHHoe
onpejaesieHue, NOJYEPKHUTE ero OCHOBHOM 4JIeH, MepeBeIuTe.
a) Man muss dieses fur uns wichtige Problem schnell 16sen.
b) Die in unserem Dorf arbeitende Menschen sind fleifig.



c) In der Raketentechnik gibt es viele noch nicht geloste Probleme.
d) Das vom Lieferanten ausgehende Material flies direkt in die Fertigung.

2. TlepenuuuTe MpeaI0KeHUs1, MOTYEPKHUTE ONpe/eieHie, BbIPaKeHHOe
npuyactueM 1 ¢ zu ; nepeBeauTe.
a) Es gibt noch viele zu 16sende Probleme des Landmaschinenbaus.
b) Die in der Landwirtschaft auszunutzende Technik muss modern und
wirtschftlich sein.

3. IlepeBeanTe HA PYyCCKHUIl A3BIK CJIOBOCOYECTAHUSA C MPUYACTHBIMH
KOHCTPYKIIUAMHU.

a) die durch ihren Gebrauch zur Produktion von Erzeugnissen verschleiBenden
Grundmittel;

b) die zu diesem Zeitpunkt hergestellten Grundmittel;

c) der durch die Modernisierung mit geringem Kostenaufwand beseitigte
dynamische und moralische Verschleil3;

4. Ilepenuiure U NepeBeanTe MPEII0KEHUSA ¢ 000C00IeHHBIMU
NPUYACTHBIMH 000POTAMHU.

a) Die Phosphorsdure, die beim Aufbau der pflanzlichen Kohlenhydrate und
bei der Eiweillsynthese wichtige Funktionen erfiillt, beeinfluBBt die Qualitét
der Ernte.

b) Durch solche Maflnahmen wie Be- und Entwisserung, Bodenbearbeitung,
Diingung und Fruchtfolge gelingt es, einen grofen FEinfluB auf die
Ertragsfahigkeit des Bodens auszuiiben.

c) Das Wirkungsgesetz der Wachstumsfaktoren erkannt, konnen die Menschen
viel mehr Nahrungsmittel produzieren, als es heute denkbar ist.

5. Ykaxure, B KaKHUX TMPENJIOKEHUAX XOTHA Obl OJHO M3 CKa3yeMbIX
NMEPEeBOANTCH PYCCKUM IJIAroJioM ¢ 4acTuleil «0b» W HA30BUTE HX
PYCCKHE SKBHBAJIEHTHI.

a) Beim Maschinenmelken leistet jede Melkerin eine Arbeit, fir welche beim
Handverfahren 10 Arbeitskréifte benotigt wiirden.

b) Ideal wire ein Priparat, das alle Unkrautarten und in allen Kulturbestdnden
vernichten konnte.

c) Gébe es keine Mdglichkeit, die lebenden Organismen zu veréndern, so hétte
die Genetik nur eine rein theoretische Bedeutung.

Bapuant 2
1. Ilepenumure npeaJio:kenus. Bo3bMurte B CKOOKH pacipocTpaHeHHOe
onpejejaeHue, MOJYEPKHUTE €ro OCHOBHOM YJIeH, epeBeaunTe.



a) Der Pflanzenertrag hdngt nicht nur vom Boden, sondern auch von vielen
durch Klima und Witterung bedingten Naturfaktoren ab.

b) Die nur 20 bis 40 cm betragende flache Oberschicht des Bodens ist am
fruchtbarsten.

c) Das an den verschiedenen Bodenschidtzen reiche Sibirien versorgt die
Industrie unseres Landes mit Kohl und Erz.

d) Die von den Wissenschaftlern und Technikern unternommenen Expeditionen
zur Erforschung des Antarktis brachten interessante Resultate.

2. lepenuiuuTe Npeai0KeHUs1, NOAYEPKHUTE ONpe/ie/ieHIe, BbIPAKEeHHOe
npuyactueMm 1 ¢ zu ; nepeseaure.

a) Das zu entwickelnde Traktorenmodell hat eine hohe Motorleistung.
b) Die mit demTraktor zu verrichtenden Arbeiten stellen unterschiedliche
Forderungen an die Konstruktion des Traktors.

3. IlepeBennTe HA PYyCCKUH SI3bIK CJIOBOCOYETAHUS € MPUYACTHHIMHU
KOHCTPYKIUSIMH.

a) die am anonymen Markt gegebene Unsicherheit fiir die Unternehmen;
b) die sich aus der einseitigen Abhédngigkeit befreienden Unternehmen;

c) eine sich im Extremfall sogar in eine Produzentensouverinitét
umformende Abhingigkeit;

4. IlepenumuTe U nNepeBeUTE MPEII0KEHUS ¢ 000CO0TEHHBIMHI
NPUYACTHBIMHU 000POTAMHU.

1. Die Vollerntemaschinen, auch Kombines genannt, wurden zuerst nur im
Getreidebau eingesetzt.

2. Der maschinelle Ersatz der menschlichen Arbeit, in der Industrie
entstanden, dringt immer mehr in die Landwirtschaft ein.

3. Die Phosphorsdure, die beim Aufbau der pflanzlichen Kohlenhydrate
und bei der Eiweillsynthese wichtige Funktionen erfiillt, beeinfluflt die
Qualitat der Ernte.

5. Ykaxknte, B KAKHUX TMNPEIJIOKEHUAX XOTHA ObI OJHO M3 CKa3yeMbIX

NMEePeBOJAUTCH PYCCKHM IJIAr0JIOM C 4YacTHleill «0Obl» M HAa30BUTE HX
PYCCKHE 3KBUBAJIEHTHI.

a) Es gibt heute kein zivilisiertes Land, in dem es noch weite
unbewirtschaftete Flichen gébe.

b) Hitten die Menschen alle Wachstumsfaktoren erforscht und erkannt, so
wiirde die Arbeit auf dem Lande viel effektiver sein.

c) Es wurde nie beobachtet, dall eine intensive Bewirtschaftung des
Bodens seine Ertragsfahigkeit gesenkt hitte.



Bapmuanr 3
1. Ilepenummure npenjioxkenus. Bosbmure B CKkoOOKHM pacipocTpaHeHHOe
onpeesieHue, MOIYEPKHITE ero OCHOBHOM 4JIeH, IlepeBeinTe.

a) Die in den Kraftstoffen enthaltene Energie wird in Warmeenergie
umgewandelt.

b) Die fiir die normale Entwicklung erforderliche und fiir jede Pflanzenart
untersehiedliche Menge an Wérme darf nicht iiber- oder unterschritten
werden.

c) Unternehmensziele sind die der unternehmerischen Betdtigung
zugrundeliegenden Zielsetzungen.

d) Der in Giltigkeit zum Ausdruck kommende Mechanismus basiert auf
einigen Voraussetzungen, die in der Realitét nicht erfiillt sind.

2. Ilepenumure npenio:KeHus1, NOJ4ePKHUTE oNpeae/ieHUe, BHIPAKEeHHOE
npuyactuem 1 ¢ zZu ; nepeBeauTe.

a) Das zu verdichtende Kraftstoff-Luft-Gemisch stromt in der Zylinder.
b) Der zu reparierende Motor hat eine ldngere Nutzungsdauer.

3. IlepeBeanTe HA PYCCKHI SI3BIK CJOBOCOYETAHUS € IPUYACTHBIMHU
KOHCTPYKIUSAAMMU.

a) die in der modernen Industriegesellschaft durch die Grofe der
warenangebote erschwerte Lage der Verbraucher;

b) die vor oft unlosbaren Problemen des Preis- und Qualitdtsvergleichs
stehenden Verbraucher;

c¢) neue fir alle Zwecke verwendete Maschinen.

4. IlepenuiuuTe U NepeBeNTe MPEIT0KEHUS ¢ 000C00TeHHBIMU
NMPUYACTHBIMHA 000POTAMHU.

a) Feld- und Viehwirtschaft, mit Naturbedingungen eng verbunden, haben
einen Saisoncharakter.

b) Durch die Anwendung der modernen Technik bedingt, entsteht in der
Landwirtschaft eine neue Technologie.

¢) Moderne Landmaschinen auf Feld und Farm einsetzend, fordert man die
industriemifige Umgestaltung der landwirtschaftlichen Produktion.

5. YkaxkuTe, B KaKHX MPeIJ0KEHUAX XOTHA Obl OJHO M3 CKa3yeMbIX
NMEPEeBOAUTCH PYCCKHM TIJIAaroJioM ¢ 4YacTuled «0bD» W HA30BHTE HX
PYCCKHE SKBHMBAJIEHTDI.



a) Es gibt heute kein zivilisiertes Land, in dem es noch weite
unbewirtschaftete Flachen gibe.
b) Hitten die Menschen alle Wachstumsfaktoren erforscht und erkannt, so
wiirde die Arbeit auf dem Lande viel effektiver sein.
¢) Es wurde nie beobachtet, dall eine intensive Bewirtschaftung des Bodens
seine Ertragsfahigkeit gesenkt hitte.
Kpurepun oneHku:
86-100% oO1iero pedTUHTA - OTIUIHOY;
71-85% o01iero peiTHHra - «XOPOLIO;
60-70% o011ero pedTHHTA - «YAOBIECTBOPUTEIHLHOY;
MeHee 60% o611ero peiTHHra - «HEYJOBJIETBOPUTEIHHOY.



Ilpunooscenue 6
denepanabHOE rOCYIAPCTBEHHOE OIOI)KETHOE 00PA30BATENBHOE YUPEIKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHus
«benropoackui rocy1apCTBEHHBIN arpapHbii yHuBepcuTeT uM. B.A.I'opuna»

Kadeapa nHoCTpaHHBIX SI3BIKOB

IIncebMeHHBbIN epeBoj TeKCTa

M0 JUCHUIIMHE WHOCTPAHHBIN A3BIK (HEMEIKUA)
(HaMMEHOBaHME JMCIUATUIIHBL)

Die deutsche Industrie.
Das Riickgrad der deutschen Wirtschatft ist die Industrie. In Deutschland beschiftigten
die rund 48 000 Industriebetriebe 1997 die 6,8 Mio. Menschen — so viel wie kein
anderer Wirtschaftszweig. Allerdings hat sich das industrielle Gewicht in der deutsche
Volkswirtschaft deutlich verringert. Dagegen stieg der Anteil der offentlichen und
privaten Dienstleistungsbereiche an.

Nach dem zweiten Weltkrieg hat die Industrie in Deutschland den wirtschaftlichen
Wiederaufbau mafgeblich mitgepragt. Ein entscheidender Faktor fiir diese
Entwicklung war der Ubergang von der gelenkten Wirtschaft zur
marktwirtschaftlichen Ordnung im Jahre 1948.

Die staatliche Wirtschftspolitik beschriankt sich im wesentlichen darauf, giinstige
Bedingungen fiir die Wirtschaft zu schaffen. Das Wettbewerb zwischen den
Unternehmen ist nach Auffassung der Bundesregierung am besten geeignet, der
deutschen Wirtschaft die Konkurrenzfahigkeit auf dem Weltmarkt zu sichern. Dieses
Wettbewerb belebt eine moglichst groPfe Anzahl von kleinen und mittleren
Unternehmen am Markt.

Die hochstentwickelten Industriebranchen sind Automobilindustrie, Chemie- und
Leichtindustrie, elektrotechnische Industrie.

Rund die Halfte der 36 Mio. Hektar Gesamtfliche werden in der BRD
landwirtschaftlich genutzt. Die deutsch Landwirtschaft nimmt die Aufgabenwahr,
denen in einer modernen Industriewirtschaft immer grépere Bedeutung zukommt. Wie
in anderen Wirtschaftsbereichen hat sich in der Strukturwandel vollgezogen.

Kpurepuu onenku:

«OTJIMYHO» — YKBUBAJICHTHBIN MIEPEBOJ, HET UCKAXKEHUW, HETOYHOCTEU, JTOITYCKAKOTCSA
HE3HAYUTEJIbHBIE TOTPEIIHOCTH B  CTHJIMCTHYECKOM O(QOPMIICHHH TIepeBO/a,
00yCJIOBJIEHHBIE CIIOHTAHHOCTHIO MEPEBOJIA, HAPUMEP, HApPYIICHUE TOPSIKa CJIOB B
PETIOKEHNH.

«XOPOII0» — HET UCKAKEHUH, MOTPEIIHOCTH TIePEBOJia HE HAPYIIAtOT OOIIEro CMbICIa
opuruHaia. Mcrnosib30BaHue JEKCUMYECKUX U IpaMMaTUYeCKuX 3KBUBajieHTOB 70-80 %
tekcTa. CoOo/IeHUE SI3bIKOBBIX HOPM U MTPABUII S3bIKA



nepeBoaa s 70-80 % Tekcra.

«YIOBJIETBOPUTEJIBHO» - OIIMOKM TPUBOAIT K HETOYHOM IMepefadye CMbICia
OpUTrMHaNa, HO HE HCKaXalT ero MNOoJHOCThIO. lcnoiib30BaHUE JIEKCUYECKUX U
rpaMmaTueckux 3KBUBaNEHTOB 40-69% Ttekcra. CoOmtoJeHue SI3bIKOBBIX HOPM U
npaBuil si3bIKa nepesoja 1 40-69 % Tekcra.

«Hey/I0BJIETBOPHUTEJbHO» - OIIMOKU TMPEACTABISIIOT CcO00M TIpyboe HCKaKeHHE
couepkaHusi opuruHaiga. lcmonp3oBaHHME — JIEKCMYECKUX U TPaMMAaTHYECKHX
sKBHUBaJIEHTOB MeHee ueM i 40% texcra. CoOmoeHe SI3bIKOBBIX HOPM U IIPABHII
A3bIKa epeBoa Menee yeM 1A 40 % tekcra.



Ilpunoscenue 7
denepanabHOE rOCYIaPCTBEHHOE OIOIKETHOE 00Pa30BATENBLHOE YUPEIKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHus
«benropoackui rocy1apCTBEHHBIN arpapHbii yHuBepcuTeT uM. B.A.I'opuna»

Kadeapa nHoCTpaHHBIX SI3BIKOB

KoMmniekT TecTOBBIX 3alaHUH
1o aucuuiinae «HOCTpaHHBIN S3bIKY» (HEMELKUI)
Paznen 1. 3nakomcrBo. Cembsi. Moii padounii 1eHb. Moii cBOOOAHBIH 1€Hb

Tecr 1
Von den Antworten ist jeweils eine richtig. Kreuze sie an.

1. Onpeaenure poa CylieCTBUTEIbHBIX.
a) Frage

b) Unterricht

c) Woche

d) Student

¢) Studentin

f) Lehrstuhl

g) Priifung

h) Landwirtschaft

1) Studentenheim

j) Studium

a) die; b) der; c) das.

2. CoenmHuTe MmojaJjiexaiiee ¢ COOTBETCTBYIOIIUM CKa3yeMbIM:
a) die Studentin a )spreche gut deutsch

b) ich b) spricht gut deutsch

c) du c)sprechen gut deutsch

d) wir d) sprecht gut deutsch

e) ihr e) sprichst gut deutsch

3. OOpa3yiiTe M3 JAHHBIX CJOB CJOKHbIe CylleCTBUTeIbHbIe. Onpenenure
UX pOJI.

a) das Dorf + die Schule

b) der Vater + das Land

c) die Ferien+ das Heim

a) die; b)der; c) das

4. TlocTaBbTe 3HAKHM MPENMHAHUA B KOHIIE MPEAT0KEHUS.
Schreibst du diese Kontrollarbeit in der deutschen Sprache
Was mochtest du werden
Wie lange bleibst du zu Hause



a) .;b)?:c)!
5. BcraBbTe nponyueHHoe ¢jioBo. Iwanow studiert ... Er arbeitet schon.
a) kein
b) nicht
c) nein
6. OTBeTbTE Ha BOIIPOC, He COrJIAIIASICH c BbICKA3aHHbBIM
NpeanooKeHHeM:
Ist Russisch nicht Thre Muttersprache?
a) Nein, Russisch ist nicht meine Muttersprache.
b) Doch, Russisch ist meine Muttersprache.
c) Russisch ist nicht meine Muttersprache.
7. Onpenenure npeajiokeHue, rae NpaBUJIbHbIA MOPAIOK CJIOB:
a) Ich an der 6konomischen Fakultit studieren mdchte.
b) Ich mochte an der 6konomischen Fakultit studieren.
c) An der 6konomischen Fakultit ichmdchte studieren.
8. Kakoe npenjio:xxeHue sABJIseTCH BEPHbIM IEPEBOIOM:
Sie schreibt nie an ihre Eltern.
a) OHM HMKOTJIa HE TTUIIYT CBOUM POJUTEISIM.
b) Ona HUKOI/1a HE MUIIET CBOUM POAUTEIISM.
c) OHa He MUILIET CBOUM POIUTEIISIM.
9. BpiOepuTe HEOOXOAMMBII MPE/JIOT.

a) Ich habe ... allen Fakultiten Bekannte. a) auf
b) Er studiert ... der Fakultit der Mechanisierung. b) an
c) Dozent B. antwortet .. die Fragen der Studenten. c) in
d) Sie brauchen Hilfe... Deutsch. d) aus

e) Er kommt ... Moskau.
10.HaiiguTe nepeBoa MpeaI0KeHHs :
Wir studieren nicht an der Universitit, sondern am Institut.
a) Mbl HE YUYUMCS HU B YHUBEPCHUTETE, HU B UHCTUTYTE.
b) MBI yuUMCs HE B YHUBEPCHUTETE, @ B UHCTUTYTE.
C) MBI YYUMCS HE B UHCTUTYTE, & B YHUBEPCUTETE.
d) MBI y4uMCS U B YHUBEPCUTETE, U B UHCTUTYTE.

Paznen 1. Mos yueba
Tect 2

Von den Antworten ist jeweils eine richtig. Kreuze sie an.

1. YKaKuTe IJ1aroJibl ¢ 0TAeJsieMbIMH MPUCTABKAMHU.
a) vorlesen
b) verstehen
c) aufmachen
d) beschreiben
e) libergehen
f) wiederholen



g) vorbereiten
h) ablegen
2. YKa:KuTe IJ1aroJibl ¢ HeoTAeAsieMbIMHU MPUCTABKAMM.
a) mitnehmen
b) aufgeben
c) teilnehmen
d) bekommen
e) gefallen
f) vorsagen
g) aufschreiben
h) fortsetzen
3. KakoMy W3 JaHHBIX MOAJIEKAIIUX COOTBETCTByeT ¢opMa cKa3zyemMoro?

l.du a) konnt
2. die Studenten b) kann
3. der Hochschullehrer c) konnen
4. ihr d) kannst
5.1ch

6. wer

4. BctaBbTe NPONyueHHy0 ¢Ggopmy rjaroJia.
Die Hochschullehrer in Deutsch fragt die Studenten: ,,Kommt Petrov heute? Ist
er krank?... Sie nicht?*
a) willt
b) weildt
c) wissen
5. Kakoe mnpenJo:xxkenue coorBercrByer mnepesoay: Ilomoru, moxkauyiicra,
3TOi CTyJAeHTKe!
a) Helft bitte dieser Studentin!
b) Helfen Sie bitte dieser Studentin!
c) Hilf, bitte, dieser Studentin!
6. BoiOepure npaBwibHbIM BapuaHT nepeBoaa: He rosopu tak ObicTpO!
a) Sprich bitte nicht so schnell!
b) Spricht bitte nicht so schnell!
c) Sprecht bitte nicht so schnell!
7.11ocTaBbTe 3HAKU NPENUHAHMS.
a) Nimm das Worterbuch mit
b) Schreibst du den Brief in der deutschen Sprache
c) Wen kennen Sie hier nicht
a).;b)?;,¢c)!
8.IlepeBequTe MOIUYEPKHYTOE CIOBO.
a) Wir lesen heute sein Buch.
b) I n einer Stunde mochte ich zu Hause sein.
a) cBOI0; b) OBITH; C) cBOE; d) ero.
9.B kakoM mpeNJOKeHUM MOJYEePKHYTOe MeCTOMMEHHE COOTBETCTBYET
PYCCKOMY«CBOI»?
a) Die Studenten geben dem Hochschullehrer ihre Hefte.



b) Wann kommt Peter? Wie geht es ihm und seinen Kindern?
c) Guten Tag, Herr Berg! Wie geht es Ihrer Frau?
10.IlepeBeauTe MECTOMMEHHE «ES».
a) Es ist kalt.
b) Ich nehme das Worterbuchmit, aber ich brauche es nicht.
c) Guten Tag, Frau Heim! Wie geht es Ihnen?
a) -; b) ee; ¢) oH.

Paspnen 2. I'epmanus — crpana u siroau. Passutue I'epmanum.

Tecrt 4
Von den Antworten ist jeweils eine richtig. Kreuze sie an.

1.Wie fragen die Deutschen nach der Zeit?
a) Wieviel Uhren sind das?
b) Wieviel spit ist das?
c) Wie spit ist es?
2. Ich weiB noch nicht, ob wir im Sommer die Moglichkeit haben, an die See

a) fahren
b) gefahren
c¢) zu fahren
3. Unsere Deutschlehrerin lobt uns: '"Nun, ihr habt im Unterricht gut
gearbeitet, Tanja hat aber ... geiibt".
a) am gutesten
b) am besten
c) die beste
4. Thomas: Der Film ,,Titanic* beginnt ... Viertel nach acht.
a) von
b) nach
c) bis
d) um
5. Der Deutschlehrer ist krank.
a) Der Unterricht heute ausfehlt.
b) Der Unterricht aus heute fehlt.
c) Der Unterricht fehlt heute aus.
d) Aus der Unterricht fehlt heute
6. Ralf: Hast du ... Kuli fiir mich?
a) das
b) einen
c) die
d) kein
7. Regina hat gerade ... .
a) geanrufen



b) angerufen

c) anrufen

d) anriefen
8. Nach dem Sport musst du ... waschen.

a) sich

b) dich

c) dir

d) dein
9. Zwei Reisetaschen und einen grofien Koffer ..., fahren wir mit dem Taxi
zum Bahnhof.

a) gepackt

b) packend

c) packen
10. Wo ist Passiv?

a) Das Reichstagsgebdude hat man restauriert und jetzt wird es von vielen Touristen
viel fotografiert.

b) Das Wetter wurde gestern warm, aber heute wird es wieder kalt.

c) Im Sommer war mein Onkel Boris in Deutschland, bald wird er wieder in die
Bundesrepublik fliegen.

Pazgen 2. O6pasoBanme B I'epmanum. Cesabckoe xo03siicTBO ['epmanum.
Poccus u I'epmanus

Tecrt 4
Von den Antworten ist jeweils eine richtig. Kreuze sie an.

1. Man soll das Ger:it priifen, ...

a) statt genauere Angaben zu bekommen

b) um genauere Angaben zu bekommen

c) ohne genauere Angaben zu bekommen
2. Wo ist Passiv?

a) Das Reichstagsgebdude hat man restauriert und jetzt wird es von vielen Touristen
viel fotografiert.

b) Das Wetter wurde gestern warm, aber heute wird es wieder kalt.

¢) Im Sommer war mein Onkel Boris in Deutschland, bald wird er wieder in die
Bundesrepublik fliegen.
3. Ich weiB noch nicht, ob wir im Sommer die Moglichkeit haben, an die See

a) fahren
b) gefahren
c) zu fahren
4. ..., muss Monika heute um 9 Uhr schon ins Bett gehen.
a) Um gut auszuschlafen
b) Um zu gut ausschlafen
c) Um gut ausschlafen



5. Nachdem der Wissenschaftler die Ergebnisse seiner Untersuchung
veroffentlicht... hielt er eine Vorlesung zu diesem Problem.

a) war

b) hat

c) hatten

d) hatte
6. Man soll das Gerit priifen, ...

a) statt genauere Angaben zu bekommen

b) um genauere Angaben zu bekommen

c) ohne genauere Angaben zu bekommen
7. HaliaiuTe npaBWJIbHBINA NePeBOJ JAHHOI'O NMPEAJI0KeHUS —
Ich suche eine Wohnung, deren Miete nicht hoch ist.

a) Sl uury KkBapTupy, mjata 3a KOTOPYIO Obliia Obl 1711 MEHSI HE OYE€Hb BBICOKA.

b) S uury kBapTHpY, 32 KOTOPYIO MOXHO IUIATUTH HEAOPOTO.

¢) A uuy kBapTupy, 1jaTta 3a KOTOPYIO HE TaK BbICOKA.
8. Kak npaBWjIbLHO nepeBecTH NMpeasioKenmne ?
«Der Wissenschaftler, an den Problemen der Mikroelektronik intensive
arbeitend, hielt einen interessanten Vortrag.»

a) YueHblil cienan MHTEPECHBIN T0KIIaJ] O MpodieMax MUKPOIJIEKTPOHUKH.

b) IIpoGremMbl MUKPOAIEKTPOHUKH, HAJl KOTOPHIMU padOTall y4YEHBIM, OCBEIICHBI B
€ro JoKiae.

c) Yd4eHbIl, WHTEHCHUBHO paloTaroOmMii HaA MpodieMaMd MHUKPOIICKTPOHUKH,
CIeJajl UHTEPECHBIN JOKIIA.
9. HaiizuTe npeaJioskeHue c0 CKa3yeMbIM B Nep(eKTe naccusa.

a) Die Zelle war von den Biologen Schwamm und Schleiden in der Mitte des 19.
Jahrhunderts entdeckt worden.

b) Dieses Problem ist von den Wissenschaftlern griindlich studiert und besprochen
worden.

c) Bald werden die Studenten die Priifung in der Biologie ablegen.
10. Wegen der Allergie konnte das kranke Kind diese Arznei ... einnehmen.

a) nein

b) kein

c) nicht

Pasznen 3. Cenbckoe X0351CTBO, KaK OTPAC/Ib HAPOJHOIO XO3s1iiCTBA. 3aliuTa
OKpYKaKoUeH cpeabl.

Tecr S
Von den Antworten ist jeweils eine richtig. Kreuze sie an.

1. Zieh doch Pullover an!
a) dein b) dich ¢) einen d) ein
2. Am Freitag wir die Papierkorbe.

a) lehren b) lernen c) kehren d) leeren
3. Komm doch zu mir !
a) herauf b) hinter c) auf d) nach




4. Hast du die Priifung ?

a) erschafft b) geschaffen c) verschafft d) geschafft

5. Du musst die Kugelschreibermine

a) einfiillen b) ausschaffen c) ersetzen d) erganzen

6. Der Saal sich langsam.

a) fithlte b) fiillte c) erfiillte d) befiillte

7. Hunger ist der beste

a) Kamerad b) Koch c) Bauch d) Bruder

8. Warum kamst du nicht? - ich krank war.
a) Dass b) Darum c¢) Weil d) Damit

9. Die Terroristen verhaftet werden.

a) durften b) konnten ¢) wollten d) mussten

10. Die Rechnung kann in drei beglichen werden.
a) Miusen b) Ratten c) Raten d) Mausis

Pa3znen 3. 21 Bek- BeK HOBBIX TexHOJI0ruid. Mosi Oynymasi npodgeccus.
TecT 6
Von den Antworten ist jeweils eine richtig. Kreuze sie an.

1. Welche Farben hat die deutsche Flagge?

a) Blau, Weil}, Blau

b) Schwarz, Rot Gold

¢) Griin, Weil}, Rot

2. Was bedeutet die Abkiirzung ,,usw.“?

a) und sehr viel

b) unten siche weiter

c¢) und so weiter

3. In welchem Jahr fand die deutsche Wiedervereinigung statt?
a) 1980

b) 1990

c) 2000

4. In Brasilien spricht man

a) Englisch

b) Spanisch

c) Portugiesisch

5. Mischt man Blau und Gelb, erhilt man

a) Griin

b) Braun

c) Lila

6. Wer schrieb die berithmten Winnetou-Geschichten?
a) Goethe

b) Karl May

c) Charles Dickens

7. Wie nennt man das Jungtier eines Schafes?



a) Kalb

b) Lamm

c) Frosch

8. Wer sang den Song “Let it be”?
a) Michael Jackson

b) die Beatles

c) Tokio Hotel

9. Wann ist in Deutschland der Nikolaustag?
a) am 6. Dezember

b) am 24. Dezember

c) am 31. Dezember

10. Wo steht die Freiheitsstatue?
a) in Paris

b) in New York

c¢) in Madrid

KpI/ITepI/Il/I OINCHUBAaHHA TECTOBOI'O 3a/I1aHUA

TecroBble 3amaHus OLIEHMBAIOTCS MO Mmikane: | Oamn 3a mpaBUiIbHBIN OTBET, 0
0ayuloB 3a HeENpaBWIBHBIA OTBET. MTOroBas oleHKa MO TecTy (opmupyercs
IyTeM CYMMHUpPOBaHMS HaOpaHHbIX OaljioB M OTHECEHHI HX K oO0meMy
KOJIMYECTBY BONPOCOB B 3a1aHuU. [loMHOXkUB nosryueHHOoe 3HaueHue Ha 100%,
MO>KHO MPUBECTU UTOTOBYIO OLICHKY K TPAJAULIMOHHOMN CIEIYIOINUM 00pa3oM:

IIpoueHT NpaBUIbHBIX 0TBeTOB/ OLeHKA

90 — 100% 9-10 6anno u/unu «OMAUYHO»
70 -89 % Om 7 00 8 6annoe u/unu «xopouioy
50-69 % Om 5 00 6 6a1106 u/unu «y0081emeoPUMenbHO »

menee 50 % Om 0 0o 4 6ann06 u/unu «HeyO081eMBOPUMENLHO»



TecT 1J151 BXOAHOT0 KOHTPOJISI 3HAHUI 110 HEMENKOMY SI3bIKY
BriGepute npaBuiibHBIN BapuaHT OTBETA
1. Ich ein neuer Student.

a) Ist

b) Hat

¢) Bin

2. Hilfst du Freund?

a) Deines

b) Deiner

c) Deinem

3. Wohin _ du im Sommer?

a) Fahrt

b) Féhrt

c) Fahrst

4. Wann ____ du Geburtstag?

a) Hast

b) Haben

c) Hat

5. Er __ gut deutsch.

a) Sprecht

b) Spricht

c) Spreche

6. Ykaxure CTpaHbl, IIe HeMEUKHI A3bIK ABJsIeTCS 0(PUIHATbHBIM
S3BIKOM.

a) Deutschland, Polen, Danemark, Ungarn

b) Deutschland, Luxemburg, Schweiz, Osterreich

c¢) Deutschland, Osterreich, Frankreich, Niederlande

7. YkaxkuTe npeasioxKeHue ¢ OIudKoii.

a) Die Bundesrepublik Deutschland liegt in Mitteleuropa.

b) Meine Schwester kommen spét nach Hause.

c) Der Junge hiel3 Paul.

8. Haiigure cOOTBETCTBHA

a) sein 1) half
b) helfen 2) hatte
c) haben 3) war

9. Ykaxure npaBuibHbII oTBeT 26+125+175=
a) Hundertdreiundzwanzig

b) Dreihundertsechsundzwanzig

¢) Dreithundertzweiundsechzig



10.Bbi0epuTe nmpeaIoKeHne B MpoLIeeM BpeMeHH

a) Der Vater machte Ordnung im Garten.

b) Ich fahre heute mit dem Auto.

c) Ich werde in Paris wohnen.

11. «IloJi0:kMTE» B XOJOAWIbHUK TOJHKO CheI00HbIE MPOIYKTHhI.
a) das Eis, der Tisch, die Nase, der Salat

b) die Kartoftfel, der Montag, der Saft, die Uhr

c) Der Apfel, der Reis, die Butter, die Milch

12. PaccraBbTe cieayoiime ¢J0Ba 1o ajapaBury:
1. der Tisch 2. das Buch 3. die Schule 4. die Reise 5. der Freund
Katze 7.das Jahr 8. die Eltern 9. das Zimmer 10. das Haus

13. BriOepuTe HYKHBIN apTHUKJIb:

1. Sie braucht ... Worterbuch. a)das b)ein c)-—

2. Das ist ... Heft. a)ein b) — c) das
3. Hast du ... Schwester? a) — b) die c)eine
4.... Familie Miiller ist grof. a) — b) die c)eine
5. Er ist... Fahrer von Beruf. a) — b)ein c¢)der
14. YkaxuTte nponyuieHHoe JU4HOe MeCTOMMEHHeE :

1. ...mache Morgengymnastik. ajer b)ich c¢)du

2. Wann stehst ...auf ? a)ich b)sie c) du

3. ... gehen ins Theater. a)wir b)er ¢) ihr

4. Was essen ... zu Mittag ? a)Sie b)ich c¢)ihr

5. ... studiert an der Fachschule. a)du b)er c) ich

15. HajianTe 3KBUBAJIEHThI YUCJIUTEIbHBIM, 3aNIMCAHHBIX HUPpPaMHU:

1. 17 a) zwanzig

2. 39 b) vierundvierzig

3. 20 c¢)siebzehn

4.12  d) neununddreiflig

5.44 e) zwolf

16. Onpenenure MOPSAOK CJIOB B MPEIJI0KEHUSIX:

1. Das Haus ist neu. a) mpsiMoii b) oOpaTHbIi

2. Ich mache meine Hausaufgabe.  a) mpsimoii b) oOpaTHbIit

3. Hier sind die Studenten. a) mpsiMoit b) oOpaTHbIN

17. Ykaxure O0yKBOii MPONYyLIEHHBbIN IJ1Ar0JI:

1. Ich... fleiBig. a)seid b)ist c¢)bin

2. Du ... Schiiler. a)bist b)ist c¢)sind

3. Was ... das? a)sein b)ist  c¢)bist

4. Das Kind ... klein. a)bist  b)sein c¢)ist

5. Alle Studenten ... da. a)sind b)sein c¢)ist

6. Was ... der Schiiler ? a) lest b) liest c) lese
7.Ich ... ins Bett. a) gehe b)gehst c) geht
8. Die Kinder ... Deutsch. a) lerne  b) lernt ¢) lernen
9. Wann ... du? a) kommst b) komme c) kommt
10. Ihr ... am Tisch. a)sitzen b)sitzt  c¢)sitze

6. die



L.
II.

18. 3akoH4uTe BONPOCUTEIBHOE MPEAT0KEHHE!

1. Wo ...? a) heiBit du

2. Wann ...? b) wohnt er

3. Wie ...? c) fahren Sie

4. Was ...? d) beginnt der Unterricht

5. Wohin ...? ¢) macht die Studentin

19. BcraBbTe nmoaxoasimee OTpUAHME:

1. Der Text ist ... schwer. a) nein b) nicht c) kein
2. Ich habe ... Lehrbuch. a) nein b) nicht c) kein

3. Heute ist es ... kalt. a) nein b) nicht c) kein

4. Wir studieren morgen... a) nein b) nicht c¢) kein

5. Das ist ... Buch, das ist ein Heft. a) nein b) nicht c) kein
20. YkakurTe NpaBUJIbHbIA BAPMAHT NMEPEBOIa PYCCKUX NMPEAT0KCHNM:

1. d uny nomoii. a) Ich fahre nach Hause

2. 51 yxxe noma. b) Ich fahre nicht nach Hause.

3. 4 eny nomMoii. c) Ich gehe nach Hause.

4. 5l He Uy TOMOM. d) Ich gehe nach Hause nicht.

5. 4 eny He TOMOHA. e) Ich bin schon zu Hause.

21. Ykaxxute NpaBWIbLHbIH BAPHAHT NePeBOAa HEMEUKHUX MPeAJI0KeHUil:

1. Der Student lernt neue Vokabeln. a) CTyZileHTKa Y4YUT HOBBIE CJIOBA.

2. Die Studenten lernen neue Vokabeln. b) CTyneHT He y4uT HOBBIC
CJIOBa.

3. Die Studentin lernt neue Vokabeln. ¢) CTyneHThl yd4aT HEe HOBBIC
CJIOBa.

4. Der Student lernt neue Vokabeln nicht.  d) CTyneHT y4uT HOBBIE CIOBA.

5. Die Studenten lernen nicht neue Vokabeln. €) CTyneHTsI yuaT HOBBIE CIIOBA.

Kuntouu k Tecry:
2,8,5,10,7,6,4,3,1,9
1-b, 2-a, 3-c, 4-b, 5-a

III. 1-b, 2-c, 3-a, 4-a, 5-b
IV. 1-c, 2-d, 3-a, 4-¢, 5-b

V.

1-a, 2-a, 3-b

VI. 1-c, 2-a, 3-b, 4-c, 5-a, 6-b, 7-a, 8-c, 9-a, 10-b

VIL

1-b, 2-d, 3-a, 4-¢, 5-c

VIII. 1-b, 2-c, 3-b, 4-b, 5-c
IX. 1-c, 2-e, 3-a, 4-d, 5-b

X.

1-d, 2-e, 3-a, 4-b, 5-c
Kpurepuu oueHku:

86-100% o011ero pedTHHTA - KOTIUYHOY;

71-85% o011ero pelTrUHra - «XOpoIio;

60-70% o011ero pelTUHra - «yIOBIETBOPUTEIHLHO;
meHee 60% o0111ero peTHHra - «HEYA0BIETBOPUTEIHHOY.



Ilpunooscenue 8
denepanabHOE rOCYIaPCTBEHHOE OIOIKETHOE 00Pa30BATENBLHOE YUPEIKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHus
«benropoackui rocy1apCTBEHHbBIN arpapHbli yHuBepcuTeT uM. B.A.I'opuna»

Kadeapa nHoCTpaHHBIX SI3BIKOB

TecTrupoBanue 1J1d 3a4era
1o aucuuiinae «HOCTpaHHBIN S3bIKY» (HEMELKUI)

JIns  1mpoBeNEHHs HUTOTOBOIO KOHTPOJIA 3HAHWM CTYJIEHTAa MO JHUCLUIUIMHE
«HOCTpaHHBIN SA3BIK» 3a MEPUOJ] U3YUYEHUs MPUHATA (OpMa UTOTOBOTO KOHTPOJS B
Buzie 3a4era. OCHOBY OIIEHKM Ha 3a4E€TE COCTABJISET YPOBEHb YCBOCHHS CTYIECHTOM
MaTepuala, mpeayCMOTPEHHOr0 y4eOHOM porpaMMoi TUCHUTLTUHBI.

Bribepute npaBuiibHBIN OTBET

1. Onpenesure poa CyleCTBUTEIbHBIX.

1. Ackerkultur 6. Wetter

2. Anbau 7. Frucht

3. Schicht 8. Ton

4. Boden 9. Weizen
5. Nahrung 10. Fett

a) die; b) das; ¢) der.
2. YKaKuTe 1J1aroJjbl ¢ 0TlejJs1eMbIMH NPUCTABKAMU:
. begrenzen
. verschenken
. anwenden
. einnchmen
. einsetzen

. abhdngen

N N D kWD =

. anbauen
8. ausnutzen
9.durchfihren

10. beeinflussen



3. IlepeBennTe NOAYEPKHYThIE CJI0BA:

Die Landwirte wurden im Dorf von thren Kindern am Wochenende besucht.

a) 0 neTax; b) nereit; ¢) netu; d) oT AeTei.

4. PexoHcTpyupyiiTe HauajJo npemaoxkenusi: ... der Garten von
Landwirten gepflegt?

a) Wurdest; b) Wurden; ¢) Wurdet; d) Wurde.

5. Onpeaesure 3aJ10T.

1. Die Maschinen wurde friither sehr selten eingesetzt.

2. Die Maschinen sind friither sehr selten eingesetzt worden.

3. Viele Maschinen werden durch Elektrizitdt in Bewegung gesetzt.
4. Wir haben jetzt viele neue Landmaschinen gekauft.

a) Aktiv; b) Passiv.

6. PexoHcTpyHpyiiTe Ha4ajl0 Npeai0KeHHs, COOTBETCTBYHOIIEE

PYCCKOMY «a BCE BOIPOCHI OTBETUIN»: ... sind schon beantwortet worden.

a) Allen Fragen; b) Alle Fragen; c) Auf alle Fragen.
7.PeKOHCTPYUPYHUTE HAYAIO NPEAJT0KEHHUSA, COOTBETCTBYHOILIEe
pycckomy «MeHs He cpammBainy: ... wurde nicht gefragt.

a) Ich; b) Mich; c¢) Mir; d) Mein.

8.3aBepmnTe npemnnoxenue: Das Paketwurde gestern Abend...
a) bringen; b) bracht; c) gebracht; d) bringt.

9. CoeauHuTe NMOAJIEAKALLEE C COOTBETCTBYIOIIUM CKA3yeMbIM.
1. der Agronom

2.ich

3.du

4. wir

5. Sie

a) bin gefragt worden; b) ist gefragt worden; c) bist gefragt
worden; d) sind gefragt worden.

10. Haiinute npensio:xenue B Prasens Passiv.

1. Er wurde gefragt.

2. Er 1st gefragt worden.

3. Er war gefragt worden.

4. Er wird gefragt werden.

den



5. Er wird gefragt.

11. Haiigute npeanoxenue B Imperfekt Passiv.

1. Alle Feldfriichte werden mit Maschinen geerntet.

2. Von allen Betrieben unseres Rayons wurde die Ernte rechtzeitig
eingebracht.

3. Der Bedarf an Arbeitskriften auf dem Lande wird stark vermindert.
12. IlepeBeaute moguepkHyThie ciaoBa: Kommen Sie! Sie werden
von den Landwirten schon erwartet.

a) pepmepsr; b) o pepmepax; c) ¢ pepmepamu; d) ot dhepmepos.

13.1lepesenure mnpuuyactue: Der Girtner beobachtete den vor
Fenster (pacryumee) Baum.

a) wachsen; b) wachsenden; c¢) gewachsenden; d) wuchsen.

14. IlepeBeaure npuyacrue: Das Klima wirkt
als(orpannuusBawimmii)Faktor beim Anbau von Kulturpflanzen.

a) begrenzender; b) begrenzter.

15. Haiigure Partizip I B posin onpenesnenus.
. ein entscheidender Faktor

. die bewisserte Landflache

. die wachsende Bedeutung

. verbrauchte Produkte

. laufende Pflege

. die wachsende Pflanze

. die gepriiften Resultate

. die geplante Arbeit

O 0 3 O D K~ W o =

. die umfassende Melioration

10. abgeerntete Flachen

16. IlepeBeauTe MOAYEPKHYTHIE CJI0BA.

1. Der singende Vogel gefiel den Bauern.

2. Das gesungene Lied war fiir alle Géste neu.
a) moromias; b) creras.

17. IlepeBeanTe NMOA4EPKHYTHIE CJI0OBA.

1. Der zu lesende Artikel ist sehr interessant.

3. Der gelesene Artikel gefiel mir.

dem

oft



a) MpOYHMTAaHHAs CTaTbs; b) CTaThsi, KOTOpas JOJDKHA OBITh MPOYUTAHA.

18. B kakux npeanoxenusix ynorpeodaén Infinitiv Passiv.

1. Diese Arbeit soll in zwei Stundenbeendet werden.

2. Der Boden muf} intensiv genutzt werden.

3. Wir werden diese Fragen besprechen.

19. BoiGepuTe npepioxenus B AKktiv.

1. Die Maschinen werden in der Landwirtschaft je nach der Saison
eingesetzt.

2. Der Transport wird also in der gesamten landwirtschaftlichen

Produktion einen groflen Umfang haben.

3. Die Landwirtschaft wird die Bevolkerung mit wertvollen

Nahrungsmitteln versorgen.

20. C kakoro cja0Ba Ha4yHeTCS BOIPOC INPH IepeBoJe e€ro Ha HeMeUKHi
sa3bik: IIpoBoasitcss i B Hamiedl cTpaHe MHTepecHbIe HCCJeI0BaHUs?

l.

in unserem Land; 2. durchgefiihrt; 3. interessante Forschungen; 4.

werden.

Kpurepuu ouneHku:

86-100% o011ero pelTHHTa - «OTIUYHOY;

71-85% o06111ero pedTrHra - «XOpoIIIo;

60-70% ob1iero peiTHHTA - «yTOBIETBOPUTEIHHON;
meHee 60% 0oO0IIeTo peUTHHTA - «HEYAOBICTBOPUTEIHHOY.

Ha 3ayere oneHuBaloTCH:

1. JInana3oH UCMOJIb3yEMBIX S3bIKOBBIX CPEJICTB.

2. IHTOHAITMOHHO-CUHTAKCUYeCKast U (hOHETUIECKAs MTPaBUILHOCTh PEUH.

3. JIekcuueckasi 1 rpaMMaTHYECKasi IPaBUJIbHOCTh PEUH.

4. KoOMMyHHMKAaTUBHAs PE3YyJbTaTUBHOCTb U CBI3HOCTh PEYM.

5. KoMmyHUKaTUBHAs ai€eKBATHOCTh BOCIPUSITHUS PEUYU HA CIIyX.
KosimyecTBeHHAsi  OIIEHKa  ONpPEIENIeTCs Ha OCHOBAaHUU  CIEAYIOIIUX
OPUEHTUPOBOYHBIX KPUTEPUEB OLICHKU 3HAHUM CTYJICHTA!

® OLEHKY «OTJIMYHO»  3acCiyKMBaeT  CTYJECHT, ITOKAa3aBIIH
BCECTOPOHHEE  CHCTEMaTH4Yeckoe H  TiayOoKkoe 3HaHue  ydeOHO-
IpPOrpaMMHOTO MaTepuana, yMEHHE CBOOOAHO BBHINOJHATH 3aJaHMUS,
MPEIYCMOTPEHHBIE MPOrPaMMOM, YCBOMBIIMK OCHOBHYIO M 3HAKOMBIM C
JOTIOJIHUTEIIBHOW JIUTEPaTypOr, PEKOMEHIOBAHHOW NPOTPaMMOW; Kak
IIPABWJIO, OLIEHKA «OTJIMYHO» BBICTABIAETCS CTYACHTaM, YCBOMBUIUM
B3aMMOCBSI3b OCHOBHBIX MOHSTUN JHWCIUIUIMHBI M WX 3HAY€HHUE JJIs
npuoOpeTaemMoil mpodeccuu, MPOSBUBIIUM TBOPYECKUE CIOCOOHOCTH B
NOHUMAaHUMU, U3J0KEHUH M MCIHOJb30BaHUM  y4e€OHO-IPOTPAMMHOIO



«

»

Marepuania,;

® OIIEHKY «XOpOIIO» 3aCiIy>KHMBAET CTYACHT, OOHAPY>KUBIINI MMOTHOE
3HaHWE Y4eOHO-IIPOrPAMMHOI0 Marepuasia, YCHEHIHO BbIIOJHSIONIHMA
OpeIyCMOTPEHHbIE B IporpamMMme 3aJaHusi, YCBOMBIIMN OCHOBHYIO
JUTEPATYpPy, PEKOMEHJOBAHHYIO B MpOrpaMMe; Kak MpaBWIIO, OLEHKa
«XOpOIIIO» BBICTABISCTCA CTYJSHTaM, ITOKa3aBIINM CHCTEMaTUYECKUM
XapaKkTep 3HAHUHW O MUCIUILIMHE U CIIOCOOHBIM K UX CaMOCTOSATEILHOMY
MOMOJHEHUIO ¥ OOHOBJICHHIO B XOJ€ JalibHEHIIel y4deOHol padoTsl U
poeCCUOHATLHOM IS TEIBHOCTH;

® OIICHKY «YZOBJIETBOPUTEITHHOY 3aCITy’)KUBACT CTYJICHT,
OOHapYy>KMUBIIMA 3HAHUS OCHOBHOTO Yy4e€OHO-MPOrpaMMHOIO MaTepualia B
o0beMe, HEOOXOAMMOM JIJIsl AayibHEeHIeld yueObl U npeacrosieid padoThl
no  npodeccuu,  CHOPABJISAIOIIMNCA C  BBIIIOJIHEHHEM  3aJIaHUM,
MPENYCMOTPEHHBIX MPOTPAMMOM, 3HAKOMBIM C OCHOBHOW JIMTEPATYPOH,
PEKOMEHIOBaHHOM IpOrpamMmotit; KaK paBuio, OIICHKA
«YZIOBJICTBOPUTEIHLHO»  BBICTABISIETCS  CTYyACHTaM,  JOMYCTHUBIIUM
MOTPENTHOCTH B OTBETE HA OK3aMEHE W TPU  BHIIOJHCHUH
9K3aMEHAIIMOHHBIX 3aJaHui, HO 00JIaJaronM HEOOXOJUMBIMU 3HAHUSIMHU
JUTSI IX YCTPAHEHUS 0] PyKOBOJCTBOM TPETIOaBaTEs;

® OIICHKA  «HEYAOBJIICTBOPUTEIHHO»  BBICTABISACTCA  CTYICHTY,
oOHapyKUBIIEMY MTPOOJIEMbI B 3HAHUSIX OCHOBHOTO y4€OHO-IPOTPAMMHOIO
MaTepuasa, JOIMYCTUBIIEMY NPUHIMIHAIbHbIE OIIMOKM B BBIINOJHEHUU
OPEIyCMOTPEHHBIX TMPOrpaMMOM  3aJlaHdi; Kak MpaBWiIo, OIEHKa
«HEYJOBJIETBOPUTEIBHO» CTABUTCS CTYJEHTaM, KOTOpble HE MOTYT
OpOJ0JDKAaTh  OO0yYyeHHWE WM  HPUCTYNUTh K  NpodecCHOHATbHOU
JESTEIPHOCTH 10 OKOHYaHWHM By3a 0€3 OMOJHUTEIBHBIX 3aHSATHH TI0
COOTBETCTBYIOIIEN TUCIUILIAHE.

CocraBuTelb N.B. CuieBa

(mmomunce)
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